

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN LA CAPITAL: 2 PTAS. AL MES. RESTO DE ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139



Reced a Dios por el alma de

### Doña Filomena Arnal Gimeno

Viuda de V. Beta

falleció ayer, a las tres de la tarde, en la villa de Paterna

A LOS 69 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Sus desconsolados esposo don Ismael Botella Pastor, hijos don Vicente y don Juan Beta, hijos políticos don Vicente Cano, doña Ana Frigola y doña Dolores Lloret, nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia y la razón social Sucesora de Hijos de S. Pablo, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las once y media, desde la casa mortuoria, calle del Batán, número 4, a la estación del ferrocarril, para su traslado a esta capital, estación del puente de madera, donde llegará a las doce, a la plaza de San Agustín, en donde se despedirá el duelo.



### Don Antonio Bueno de Linares

ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE VAL NCIA, OFICIAL DEL CUERPO JURIDICO MILITAR Y DEL DE ESTADISTICA, MAESTRO NACIONAL

falleció ayer, a las cuatro y media de la tarde

confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Los ilustrísimos señores auditor de Guerra de la tercera región y decano del Colegio de Abogados de Valencia, el jefe de Estadística de esta provincia, su director espiritual, sus padres don Antonio y doña Clotilde, hermanos don José, doña Clotilde, don Félix, don Manuel, don Rafael, don Angel, doña Pilar y doña Amparo, hermanos políticos doña Dolores Sánchez de León y don Sebastián Pumarola, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Felipe Valls, 85 (Benimámet), al cementerio de dicho pueblo.

que hacía yo del fabricante, y eso está muy feo.

Pero mira: que los busquen las gentes, porque así será mejor que no que tengan los otros modelos, tan difíciles de limpiar, ¿no te parece? ¡Y que había gente torpe que los limpiaba con pedregones de plomo, sin pensar en que el plomo ha llegado así a envenenar a muchas criaturitas! ¡Pobrecillos!

Ya lo veo, ya, mamaita, que somos más difíciles de cuidar de lo que parece. Por eso tú no dejas a nadie que me cuide el biberón. Tú lo hierves cada vez, como hierves cada vez también la tetina. Tú te cuidas de preparármelo, tú me lo das, tú lo limpias después y tú lo guardas.

¿Y es que la tetina se conserva mejor dentro del agua, con carbonato de sosa? Pues mira: en eso yo no había caído nunca. Bien es verdad que yo sé, si acabo de llegar al mundo. Aun dicen muchos que sé demasiado.

Lo que más me gusta cuando me das el biberón, es que de vez en cuando me sacas la tetina de la boca y me dejas descansar. Porque así hago mejor las digestiones y me lleno menos de aire y me canso menos. Porque has de saber que la leche sale más de prisa del biberón que de la teta de la nodriza.

Bien, mamaita, bien. Ya me tienes completamente reconciliado con el biberón. Por lo visto, éste es el refuerzo de alimentación de que hablaba el doctor el otro día, ¿no? ¡Y es que como ya voy siendo mayorcito...

Además, siempre es variar, y en la variación está el gusto, y sobre todo, eres tú, mamaita buena, la que me lo cuidas, me lo preparas y me lo das, y después de la friesteza que me dió separarme de ti cuando dejaste de criarme, ahora me da alegría pensar que en algún modo vuelve a criarme mi mamá. ¿Qué me importa verme privado del pecho del una dos veces al día? En vez de acariariarlo mientras salía la leche rica, ahora golpeo la blanca y santa mano de mi mamaita, y aún salgo ganando.

BABY

### En el Ateneo Científico

### Habla Calvo Acacio

Este incansable trabajador del periodismo, este crítico sereno, al que la juventud debe fecundos estímulos y sonrisas impregnadas de paternal ayuda, leyó ayer en la sala del Ateneo unas amenas cuartillas —cuyo contenido conocerán nuestros lectores próximamente— que versaban sobre el momento literario en Valencia. La juventud que le caracteriza.

Brevemente dará una referencia de lo que por su interés y belleza nuestros lectores podrán saborear dilatadamente.

Expuso Calvo Acacio el actual estado decadente de la literatura valenciana. Habló de una reducida juventud que promete obras de interés, y que principalmente se adocina en las obras de Ortega Gasset, Unamuno, Maezlu, Araquistain, Gómez de la Serna, Benavente y Azorín. Criticó el exagerado cerebralismo que se lleva hoy a las producciones estéticas. Examinó las personalidades de Puig-Espert, Martínez Ferrando, Dicenta y Vera, Guarnier, Fornel, Gómez Martí, Alfaro, Ros, Bluch, Medina, Almela Vives, Miñana, Candelá, Ortells, Buil, «Caireles» y Peruchó. Acabó su maravillosa lectura diciendo a los jóvenes debían honrar, como se merece, la figura poética de quien es lazo de literaturas que fueron y literaturas que vienen: Eduardo L. Chavarrí.

Aplaudido y felicitado fué el ilustre conferenciante, al que la juventud literaria debe fecundos estímulos y sonrisas impregnadas de paternal ayuda.

### VIDA CULTURAL

Hoy viernes, a las nueve de la noche, dará una conferencia en la Sociedad A. B. C. de Catarroja, el culto maestro nacional de esta ciudad don Francisco Talón, quien disertará sobre el tema «El teatro de Calderón de la Barca».

La entrada será pública.

### Librets de versos

COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS

### Por Teodoro Llorente

Dos volúmenes en octavo, tres pesetas.

Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS.

### NUESTRAS ARTISTAS

## IRENE BARROSO



Al terminar la primera temporada teatral de invierno en Madrid, no podemos por menos de recoger las impresiones absolutamente favorables al personal y merecido éxito logrado en aquel teatro del Centro por nuestra paisana Irene Barroso, que desde hace varios meses actúa como primera actriz en la gran compañía del coloso de nuestra escena Enrique Borrás.

Al lado de tan gran figura y sin trabajo con ocasiones de verdadero lucimiento—pues sabido es que en dicha compañía lo absorbe todo la primera figura—ha logrado la Barroso hacer notar su personalidad artística de modo extraordinario, afianzándose en el puesto que hoy ocupa, base del preeminente que en breve plazo ocupará en la escena española, y mereciendo el aplauso unánime y entusiasta de la prensa y del público.

La naturalidad y el arte con que ha sabido dar vida a varios personajes de muy diferentes modalidades y psicologías, han logrado fijar en ella la atención de los inteligentes en materias teatrales.

Su gran preparación artística y cultural y sus grandes condiciones personales han encontrado medio apropiado para destacarse, aprovechando las lecciones de un maestro de la escena como Borrás, que es hoy el más entusiasta admirador de su primera actriz, a la que tributa elogios que engrandecen a otra que no tuviese la modestia de Irene Barroso.

Ella y el teatro español están de enhorabuena.

### De nuestra colaboración

## Crónicas catalanas

### A puñetazo limpio...

Debí ser en ocasión de haber obtenido sus primeros éxitos los boxeadores belgas, cuando Maurice Maeterlinck tuvo la humorada de escribir que «el arte del boxeo se convierte, donde quiera que se practique y cultive, en una garantía de paz y mansedumbre».

No podría hacerse otra afirmación más contraria a la realidad ni a la experiencia de la vida.

Pero como la actualidad barcelonesa me ofrece por tema, esta vez, la lucha pugilística, y no quiero rebatir lo que dijo Maeterlinck en uno de sus trabajos más celebrados, sin recordar su deslumbrante argumentación en favor del puñetazo, me permitiré al lector que transcriba lo substancial del *Elogio del boxeo*, escrito por el famoso poeta belga.

Maeterlinck establecía el parangón entre el combate ciego de dos hombres, no educados para la pelea, y el *match* científico, todo educación e inteligencia, de unos luchadores profesionales.

«Observad a dos carreteros, dos campesinos que se pelean—dice—: nada más miserable. Después de una copiosa y oíatorria sarta de injurias y de amenazas, se agarran por el pescuezo y por los cabellos; al poner en juego pies y rodillas, se enzarzan en su rabia inmóvil, no se atreven a soltar presa, y si uno de ellos logra tener un brazo libre, da con él a ciegas, y a menudo en el vacío, pequeños golpes precipitados, exigüos, barbotados; y el combate no acabaría nunca si la navaja felenca, evocada por la vergüenza del espectáculo incongruo, no surgiese de pronto, casi espontáneamente, de uno u otro bolsillo.»

Pasemos ahora al segundo cuadro.

«Contemplad—sigue diciendo Maeterlinck—por otra parte a dos boxeadores: nada de palabras inútiles, nada de tanteos, nada de colera; la calma de dos certidumbres

## El Almanaque de "Las Provincias"

Desde los primeros días del corriente mes, tenemos a la venta, en las oficinas del periódico, al precio de una peseta para los suscriptores y tres para el público, este utilísimo libro. Podrán retirarlo nuestros abonados con la sola presentación del último recibo de suscripción que hubieren pagado.

rrido también en cuanto se refiere al deporte, la fiebre española característica de los cuatro últimos años. Por ir Barcelona siempre delante en toda pasión asimilada de Europa, también en los juegos de *sport* hemos querido ser los primeros. Me parece muy bien, y en distintos artículos me he felicitado de los progresos del fútbol, del tenis y del atletismo, conseguidos a partir de las últimas Olimpiadas. Pero el boxeo no me gusta. Creo que no les gusta tampoco a ningún barcelonés ni a ningún español que sean leales a sus propios sentimientos. El deseo de tener un campeón de Europa, fuera en lo que fuese, llevó el domingo a veinte mil personas a presenciar un espectáculo que parecía repugnante a dos tercios de esa imponente masa de barceloneses que asistía a una lucha pugilística por primera vez. Frustradas las esperanzas que se habían puesto en la victoria de un español, y conocido ya el espectáculo en toda su repelente brutalidad, no creo que otro *match* de boxeo vuelva a producir una expectación como la pasada.

Las ventajas que atribuye Maeterlinck al arte del puñetazo, serían ciertas e infalibles si todos los hombres estuvieramos dotados de la misma potencia muscular y del mismo temple anímico. Por desgracia, la desigualdad humana, moral y físicamente, es irremediable, y así será por los siglos de los siglos. Educados todos, desde la escuela, para defender nuestro derecho a puñetazo limpio, siempre habría hombres fuertes y hombres débiles, y siempre los débiles ingeniariáanse para buscar un recurso compensador de su desventaja, aun a costa de la lealtad y de la nobleza. El primer homicida que empleó la navaja felona, fué, seguramente, un hombre de fuerzas insuficientes; la invención de las armas de fuego responde a un idéntico propósito de nivelar las posibilidades combalivas del misero a las del hombre mejor dotado para la lucha. La inteligencia, o si se quiere la astucia, para no elevar la pugna de dos contendientes a una categoría que no le corresponden; la astucia, digo, es la compensación del desvalido ante una superioridad enemiga que podría aplastarle. Enseñamos al hombre a vencerse a sí mismo, que a procurar vencer a los demás ya le lleva el instinto, y es igual que pelee con los puños, con la espada o con el fusil. Que no riña es lo que importa, y para ello, más que enseñarlo a defenderse, lo plausible sería que aprendiera a dominar sus malas pasiones.

Además, no es exacto que el vencido en la lucha de box quede sin *avería duradera*. Con frecuencia se da el caso de pugilistas apabullados que pierden la potencia y la conciencia durante horas y aún días; algunos mueren instantáneamente de resacas de un golpe formidable, y otros quedan maltrechos y con lesiones incurables que les hacen languidecer poco a poco, hasta que mueren olvidados del público a quien habían enardecido con sus gestas.

Pero lo más lamentable, lo más contrario al sentimiento de la humanidad, es que se críen los héroes del *ring* como gallos de pelea o como caballos de carrera, para llevarlos después a golpearse brutalmente ante la multitud, que aulla de entusiasmo si ve al adversario de su favorito echar sangre por la boca y por las narices o rodar por el suelo como herido por un rayo. Ante un espectáculo semejante y un aprecio tan equivocado del valor humano, llegamos a dudar del sentido que dañ a la palabra *civilización* los pueblos a quienes enlució el boxeo.

Pensemos, para no caer en un pesimismo deprimente, que es el error de moda. Ya pasará...

JOSE ESCOPET  
Barcelona, Enero de 1924.

### Valencianos que triunfan

## Emilio Miñana y Villagrasa

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas.—Sus estudios acerca de la Orientación profesional.—Un campo nuevo... del siglo XVI.—Miñana es incluso un revolucionario.

La Academia de Ciencias Morales y Políticas acaba de recibir en su seno a un valenciano de singular

valía que años hace reside en Madrid, en donde sus actividades se desenvuelven útilmente, sabiamente, con toda eficacia.

Dedicado Miñana desde su juventud al estudio de las cuestiones sociales, hoy es una autoridad en la materia. Su trabajo silencioso, firme, lleno de interés y de vida, marca siempre un progreso: sin alharacas, sin ambiente periclitístico, lleno de ejemplar silencio, Miñana realiza esas labores fecundas que no son del dominio de la gacelilla diaria ni del comentario de café.

No es posible indicar aquí debidamente la valía del trabajo hecho por Miñana con ocasión de su entrada en la Academia antes mencionada. Basta decir que en vez de sus discursos aparatosos, y a menudo huecos, escritos para las circunstancias, nuestro paisano presenta un punto de vista nuevo y práctico en España para el mejor desenvolvimiento de las energías individuales y económicas; a este fin compara las instituciones que para determinar la «Orientación de aptitudes» (que tal es el tema que desarrolla) hay en todo el mundo. Con valentía inusitada presenta el señor Miñana el cuadro triste de nuestra política palabrera e ignorante frente a los problemas sociales, y luego estudia todo, absolutamente todo cuanto en la materia se hace en el mundo, a fin de poder hacer una adaptación al ambiente hispano, tan necesitado de la verdad.

Y es de notar que el problema de la orientación profesional, que hoy tiene gran preferencia en todas partes para contrarrestar efectos de la gran guerra (los cuales determinan con admirable concisión y justa realidad el nuevo académico), ya fué adabado y aún presentado en el siglo XVI por un gran español: Huarle, en su *Examen de Ingenios*.

Nada, pues, escapa a Miñana en el planteamiento y estudio de su modesto aspecto de la cuestión. Ciertamente a las del hombre mejor dotado para la lucha. La inteligencia, o si se quiere la astucia, para no elevar la pugna de dos contendientes a una categoría que no le corresponden; la astucia, digo, es la compensación del desvalido ante una superioridad enemiga que podría aplastarle. Enseñamos al hombre a vencerse a sí mismo, que a procurar vencer a los demás ya le lleva el instinto, y es igual que pelee con los puños, con la espada o con el fusil. Que no riña es lo que importa, y para ello, más que enseñarlo a defenderse, lo plausible sería que aprendiera a dominar sus malas pasiones.

Son estudios comparados de los Códigos de Comercio, sus versiones de temas a cual más palpitantes del Derecho moderno (ya se trate de estudios sobre servidumbres, ya de legislación mercantil comparada, ya de las leyes mercantiles escandinavas, ya de su Tratado de Derecho mercantil comparado)... no sería posible citar aquí todas las publicaciones del joven maestro valenciano.

Su labor, grande, tiene un carácter siempre práctico. Su cátedra práctica de Derecho Mercantil en la Universidad Central sigue las tendencias que en nuestra Universidad valenciana introdujo otro joven maestro: don Adolfo Bonilla. Así, Miñana practica con el ejemplo y puede decir estas palabras decisivas:

«¿Cómo se realiza la selección en España? El examen de la política práctica nos enseña que allí donde llega el influjo de la misma selección, se lleva a cabo sin tener para nada en cuenta la aptitud de las personas para los cargos; muchas veces parece que se desprecian las aptitudes y se busca de intento la persona menos adecuada para el cargo. Público y notorio es que esto acontece hasta en la provisión de carteras para los departamentos ministeriales...»

«Y lo más sorprendente es que si abandonamos el campo de la política y buscamos en el orden de la actividad económica, aunque en menor escala, hallamos también que se practica una verdadera selección al revés, según la cual triunfan los ineptos y son sacrificados los aptos, produciéndose así esa escasez y mediocridad de los hombres de empresa, a la que principalmente debe atribuirse el atraso industrial de nuestra Patria.»

Miñana, como dice Bonilla, es un original y atrevido en sus concepciones, pero éstas sientan en la más firme realidad. Por eso en el «Estudio preliminar al libro sueco de Ludholm, *El Anarquismo según las fuentes suecas y extranjeras*, dice Miñana que los anarquistas no son progresistas, sino ultra-reaccionarios, porque vuelven sus miradas a épocas prehistóricas y consideran como ideal humano la vida primitiva.

Dice muy bien Bonilla: Miñana es un sembrador de ideas, dignas todas de atención y estudio. Y como no ha escrito nunca por el vano propósito de ennegrecer cuartillas ni de ver su nombre en letras de molde, sino únicamente cuando crea tener algo que decir, por eso hay en su

## Asuntos del día

Ayer quedó firmado por los plenipotenciarios españoles marqués de Torre-Hermosa y Aguirre Cárcer el Estatuto de Tánger. Ya está, pues, echada la llave definitivamente a este enojoso pleito, que tantos años ha durado.

En realidad, el pueblo español no queda muy satisfecho de la solución dada a este problema. No ha habido, por parte de Francia, y particularmente de Inglaterra, un espíritu depurado de justicia, falta en que comprendemos haya incurrido la primera, porque nunca demostró gran desinterés al tratar de nuestros asuntos, pero que consideramos inexplicable en Inglaterra, que siempre se mostró algo más afecto a nuestra política internacional, aunque sin excluir, claro está, sus intereses egoísmos.

Por eso, al firmar con reservas nuestros plenipotenciarios las bases primitivas del Estatuto, la opinión española tuvo la esperanza de que las dos naciones signatarias se capacitarían mejor de nuestra especial situación en el Norte de África, y abandonarían sus respectivas intenciones. Pero no ha sucedido así: lo único que se nos ha concedido tiene una importancia muy relativa, y con el tiempo se demostrará que el problema de Tánger, si está definitivamente resuelto para Francia y la Gran Bretaña, queda latente para España, que una vez más ha sido despojada injusta y arbitrariamente de seculares derechos.

El problema marroquí queda en situación comprometida, y nuestros gobernantes, sean los que fuere, deben preocuparse de darle una solución de acuerdo con las derivaciones del Tratado.

Dará lugar a lamentables incidencias de carácter internacional la afirmación de Lloyd George, de haberse firmado un Tratado secreto entre Francia y los Estados Unidos, cuando estaba reunida la Conferencia de la Paz.

El Gobierno francés, al enterarse de estas afirmaciones, ha declarado no conocer documento alguno en el cual pueda apoyarse el gran político británico; pero lo que parece inverosímil, es que Lloyd George se haya atrevido a señalar tal afirmación sin un fundamento documental, o, por lo menos, no difícil de probar.

+  
R. I. P.  
IL SEÑOR  
**Don Manuel Colubi Martín**  
ABOGADO  
falleció ayer, a las once de la mañana  
A LOS 49 AÑOS DE EDAD

falleció recibiendo los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su director espiritual don Francisco Lloréns (Franciscano), su desconsolada esposa doña Isabel Cardona Olsina, su hijo Manolo, hermanos don Tomás, doña Elisa y doña María, hermanos políticos, tíos, primos y sobrinos, al participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, Santa Ana, 3, a la plazuela de San Agustín, donde se despedirá el duelo, de lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

+  
D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 9, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio de las almas de

**D. Federico Linares Cardona**  
**D.ª Elisa Martínez de León Rebagliato**  
y  
**D. Federico Linares Martínez de León**  
que fallecieron el 9 de Febrero de 1901, el 15 de Mayo de 1900 y el 9 de Enero de 1923

R. I. P.

La familia agradecerá a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

+  
D. O. M.

Los diarios de misas que se celebrarán mañana sábado 9 del corriente mes en la parroquia castreña de Santo Domingo, iglesias del Santísimo Cristo del Salvador, Religiosas de Santa Catalina de Seta, Adoradoras, capillas de Madres de María Reparadora, Padres Camilos, así como la misa y rezo del Santo Rosario en dicho día y ocho siguientes, a las once, en la parroquia del Protomártir San Esteban, y el diario de misas del día 10 en la capilla del Real Colegio de Corpus Christi, serán en sufragio del alma de

IL SEÑOR  
**Don Juan del Rivero y Pérez**  
que falleció el 9 de Enero del presente año

F. I. P.

La familia agradecerá a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A. M. D. G.

obras tanta substancia y tan delicado organismo de conceptos.

A demás, mañana es un animoso intelectual. Su gran lógica le lleva al desenvolvimiento completo de las ideas, y penetrado de la verdad de un principio, por atrevido que sea, no vacila en exponer con la mayor moderación en la forma las consecuencias más arriesgadas (más revolucionarias) al modo de ver de la generalidad.

Desde nuestras columnas enviamos al ilustre valenciano nuestra sincera felicitación.

—El Centro de Cultura Valenciana ha acordado cumplimentar en corporación al señor Arzobispo el día 16 del corriente y rogarse se sirva aceptar el título de director «Honoris causa», para el que ha sido unánimemente elegido.

El mismo día, a las once de la mañana, se reunirá el Centro en la capilla del Palacio Arzobispal, donde se celebrará una misa en sufragio del alma del doctor don Faustino Barberá Martí, director de número que fué de dicha corporación cultural.

—SIN RIVAL para la tos.  
Pastillas SANTA TERESA.  
Precio de la caja, 0'50.

—Ayer, en el rápido, marchó a Madrid el Prelado de la diócesis, doctor don Prudencio Melo, acompañado de su mayordomo el canónigo don Joaquín Padilla, siendo despedido por el alto personal de la Curia y algunas personalidades de su intimidad.

La ausencia del señor Arzobispo será breve, y durante ella ha quedado encargado del despacho el gobernador eclesiástico S. P. don Miguel Payá y Alonso de Medina.

—PERBORATO CUESTA. Para la higiene íntima, tanto del hombre como de la mujer. Farmacias y droguerías.

—Ayer mañana negó a nuestra ciudad la ilustre actriz Rosario Pino, que hoy debutará en el teatro Principal.

Desde la estación, y después de breves momentos de descanso, se dirigió a la Capilla de la Virgen de los Desamparados, donde colocó por su propia mano dos cirios, ofreciendo a la Patrona de Valencia un hermoso ramo de claveles que anteanoche, al salir de Madrid, le entregaron los hermanos Quintero.

Después de orar ante la imagen, se retiró al Palace Hotel, donde se hospeda.

Sea bienvenida a Valencia la gran actriz.

—Se ha confirmado la noticia que anticipamos relativa a la próxima llegada a Valencia de don Jacinto Benavente.

El insigne escritor vendrá a primeros de Marzo, para tomar parte en la fiesta de los Estudiantes Católicos a su Patrón Santo Tomás de Aquino.

# Valencia

Junto con la baja temperatura continúa la esplendidez del tiempo. Ayer tuvimos un cielo y un sol genuinamente valenciano, que permitieron a los ciudadanos concurrir a los paseos públicos en busca de la tibieza y diaphanidad del ambiente.

A las ocho de la mañana el termómetro marcó 22 y a la una de la tarde tuvimos 15 grados a la sombra y 19 grados al sol. La humedad relativa fué de 78 grados, con brisa viva del Suroeste, que luego cambió por la más encaimada del Este. El barómetro muestra tendencias a bajar, y la presión fué al medio día de 761'6 milímetros.

En general, el frío cedió ayer lo bastante para augurar futuros días menos crudos que los anteriores; pocas noticias se tienen de las heladas pasadas, pero sabemos que en algunos distritos hay varios muertos de narajos que a causa de la baja temperatura perderán por completo la hoja. Los haberes, ciertos arbustos delicados y muchas plantas de jardinería, han sufrido los efectos de las diarias escarchas.

—En la sesión celebrada por la Sociedad Odontológica Valenciana, tomó posesión la junta directiva elegida para el corriente año, la cual ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, doctor don Alfredo Ibáñez Algarra; vicepresidente, don Manuel Fuster; vocal contador, don Juan Aguirre Sierra; tesoroero, don Pedro Edo Pastor; secretario, don Manuel Benito.

—El doctor Sanchez Bergón, eminente especialista en enfermedades nerviosas, regresó ayer en el expreso de Barcelona, después de haber asistido a una hija, en la Ciudad Condal, y dejaría fuera del peligro inminente en que se vio, a consecuencia de un accidente que sufrió, como saben nuestros lectores, al descender de un tranvía.

Muy sinceramente celebramos la mejoría, al par que felicitamos al amigo cariñoso por el acierto.

—En la Cámara de Comercio se celebrará esta tarde, a las cinco, una reunión de representantes de corporaciones y entidades de esta ciudad, para tratar de la proyectada Exposición de Arte e Industrias Hispano-Italiana, cuya iniciativa tomó la expresada Cámara en sesión de 15 de Enero último.

—Peletería «El Armiño». Paz, 40. Liquidación por fin de temporada.

—SEGUROS MUTUOS DE VALENCIA, plaza del Poeta Badenes, 1, antes Figuereta. Asociación de los propietarios de casas en esta ciudad. Camino del Grao y poblaciones marítimas.

—El presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Dionis, ha tenido la atención de comunicarnos que por noticias telegráficas recibidas del Ministerio de Fomento se han presentado cuatro pliegos optando a la subasta de las obras de los diques de abrigo de este puerto.

Al propio tiempo que agradecemos la delicadeza del señor Dionis, compartimos con él la satisfacción por tan grata noticia.

—El Boletín Oficial de la provincia de Valencia del 7 del corriente inserta una convocatoria para las elecciones que han de celebrarse en la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación el domingo 24 del actual, para la renovación de la mitad de los señores miembros que componen dicha entidad.

En dicha convocatoria se dan todos los detalles necesarios para que los electores puedan capacitarse de los derechos que para tal acto les conceden las leyes vigentes.

—El nuevo presidente de la comisión de Propaganda de la «Asociación Diocesana de Ntra. Sra. de los Buenos Libros» nos anuncia que apenas tenga en su poder los datos referentes a las secciones correspondientes de Alcoy y Villar del Arzobispo, nos mandará una Memoria resumen de lo actuado por esta benemérita Asociación en el finalizado año 1923.

También nos comunica que debido al ingreso en esta batalladora institución de numerosos y entusiastas elementos de valor incalculable, se han constituido las comisiones de Hacienda, Propaganda, Hospitales y Cárceles, Escuelas y la de Impresos, que se proponen trabajar sin descanso para conseguir la propagación de la prensa sana y destrucción de la perversa, causa esencialísima de la corrupción de la juventud, familia, pueblos, y, en general, de los males que padecemos.

En el Círculo Alcaireño, de Alcaira, dará esta noche una conferencia sobre «Americanismo» el reverendo Padre Calasanz Rabaza. Este insigne escolapio, apóstol de nobles ideales de aproximación hispanoamericana, expondrá algunas de las enseñanzas recogidas en su reciente viaje a América, en unión del ilustre purpurado valenciano Cardenal Benlloch.

Es extraordinaria la expectación que ha despertado el anuncio de esta conferencia en Alcaira.

Se prepara al reverendo Padre Calasanz Rabaza una acogida cariñosa.

Hoy viernes, a las seis y media de la tarde, en el Instituto Médico Valenciano, continuará la discusión del tema «La insolencia en la diátesis» del que es ponente don José Millán.

### Crónica nupcial

En la parroquia de San Sebastián se celebró ayer mañana el enlace matrimonial de la simpática señorita María Luisa Martínez Milán con el distinguido joven don Jesús Zapater Esteve, siendo apadrinados en tan solemne acto por la señora doña Antonia Milán, madre de la desposada, y el conocido abogado y ex juez municipal de Valencia, don José Zapater Esteve, padre del novio.

Firmaron el acta como testigos los señores don José María Zapater Esteve, don Jesús Martínez, don Andrés Miralles y nuestro compañero en la prensa don Antonio Rossi.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron chesquiados por los padres de la novia con delicado y espléndido lunch.

Los nuevos esposos, a los que deseamos una era interminable de ventura y felicidad, salieron en el tren andaluz con dirección a Alicante, desde donde pasarán a visitar otras capitales.

Nuestra enhorabuena a los recién casados, que hacemos extensiva a sus familias.

### Mortuorias

La excelente señora doña Filomena Arnal Gimeno, viuda de V. Belta, pasó a mejor vida ayer en la villa de Paterna, confortada con los Auxilios Divinos.

Su dilatada existencia fué ejemplo de cuantas virtudes puede atesorar una mujer aleccionada por las doctrinas del Crucificado; pero donde culminaron fué en el hogar doméstico, donde ejerció de madre amantísima y de esposa modelo. Que la gloria sea con ella y reciba

la familia nuestras condolencias con el deseo de que el Señor les conceda la resignación necesaria para soportar tan sensible pérdida.

—El abogado de este Colegio señor don Manuel Colubi Martín, después de recibir los Auxilios espirituales, descansó en el Señor el día de ayer. Recibían su desconsolada esposa doña Isabel Cardona, hijo Manolo, hermano, hermanos políticos, tíos y primos, con la expresión de nuestro sincero pésame, la seguridad de que elevaremos al cielo plegarias por el eterno descanso de este hombre bueno, laborioso y de sentimientos nobles.

—Ayer falleció, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el abogado de este Colegio, oficial del cuerpo Jurídico-Militar y del de Estadística y también maestro nacional, don Antonio Bueno de Linares.

Dedicado al estudio por entero, demostró una competencia profesional notable, que le granjeó la simpatía y la devoción de clientes y amigos; por eso su muerte ha sido sentidísima, y están recibiendo sus padres, hermanos, hermanos políticos, tíos y sobrinos, pruebas de afecto y de consideración en tan amargo trance. Reciban nuestro sincero pésame.

**40 pesetas ganará**  
al mes, chica para servir, de 14 a 16 años. Plaza Colegio Patriarca, número 3, principal.

**Teatro de la Princesa**  
Hoy viernes 8 de Febrero de 1924  
Gran programa de Cine de 5'00 tarde a 12'30 noche

SESION CONTINUA - Turno PAR

1.º La película en cinco partes, de último éxito,  
**El cazador de dotes**

2.º ESTRENO de la gran diosa película de época, en 5 partes, insuperable creación de W. KRAU, titulada  
**Las águilas de Napoleón**

3.º La gaciosa película cómica en dos partes, por CHARLOTTE NERRIAN,  
**Casi una desposada**

Mañana sábado, gran función de cine y conedia por la compañía de ANTONIO VIROSOQUE, 3 actos, 3.

En la próxima semana, ESTRENO de la comedia dramática en tres actos, del laureado poeta don Estanislao Abero'a, titulada  
**Trosos de vida**

# OLYMPIA

Partido de fútbol en Alicante entre el Gimnástico F. G. y el Natación (Edición Novella)

HOY ÉXITO

ESTRENO DE RESISTENCIA VENCIDA, 5 partes, por Frank Mayo

LOS AMORES DE UN PRINCIPE ÉXITO

El presidente de la Federación Naranjera pone en conocimiento de los interesados la siguiente carta, recibida de la Cámara de Comercio de España en París:

«París 5 de Febrero 1924.

Señor presidente de la Federación Naranjera.—Valencia.

Muy distinguido señor nuestro: El Gobierno francés, para contribuir a la defensa del franco, ha pedido al Parlamento la autorización de prohibir la importación en Francia de mercancías o productos extranjeros.

Se trata de renovar los poderes otorgados por la ley del 6 de Marzo de 1916, hoy caducados, y que se refieren a la supresión provisional de importación de artículos que no son necesarios a la vida nacional.

Entre los productos que afectan a España y en particular a las frutas, figuran en la citada ley del 6 de Marzo de 1916 y en su decreto complementario, las uvas, las frutas forzadas, las frutas importadas en períodos otros que los de producción en Francia y las frutas de mesa conservadas.

Como se trata de una medida provisional, únicamente relacionada con los artículos de lujo, no cree esta Cámara que entre en las intenciones del Gobierno francés prohibir la importación de naranjas ni de mandarinas.

Nos permitimos exponer a usted dicha opinión para que tenga a bien comunicarla a los exportadores de su región, que, al parecer, se han alarmado sin motivo suficiente ante las noticias que circulan sobre el particular.

Con este motivo, nos es grato reiterarnos sus más atentos seguros servidores q. e. s. m., El presidente, El marqués de Casa Valdés; el secretario general, Eduardo de Bruy.»

# TEATRO PRINCIPAL

HOY VIERNES  
Debut de la compañía dramática

## ROSARIO PINO

A LAS 10 NOCHE

# CRISTALINA

10 UNICAS FUNCIONES, 10

Muy pronto estreno en Olympia de

## “ORPHANS OF THE STORM”

Adaptación cinematográfica de la famosa obra de A. D' Ennery,

# LAS DOS HUERFANAS

El mayor esfuerzo realizado hasta la fecha  
Dirección personal del gran Griffith  
Interpretación de Lillian y Dorothy Gish  
Presentación del joven actor J. Schilnkraut

<b>Las dos huérfanas</b> La obra más titánica del arte mudo	<b>Las dos huérfanas</b> La obra maestra de Griffith
<b>Las dos huérfanas</b> Creación de las hermanas Gish	<b>Las dos huérfanas</b> La película que no olvidará usted nunca!

Programa: Empresas Reunidas, S. A., Barcelona  
Representante: Angel Pérez del Vall, Colón, 10, Valencia

A los productores y exportadores de frutas de la región

### Noticias teatrales

PRINCIPAL.—Debut de la compañía dramática Rosario Pino.—Sobre el tablado cubierto de flores del regio teatro Principal, aparecerá hoy la actriz eminente, predilecta de los más ilustres comediógrafos, Rosario Pino.

Los Quintero y Benavente han visto sus personajes representados con fidelidad insuperable por Rosario Pino, lo que hace aparecer como estrenos, comedias que son conocidas. Con esta excelente artista, que honra el arte, reviven los tiempos más gloriosos de nuestro teatro, y la moda, en sus manifestaciones más bellas, toma cuerpo y realidad en los movimientos rítmicos de suprema elegancia de la artista. Tiene Rosario Pino en Valencia la adhesión más unánime de la buena sociedad, que la admira, y para esta temporada, breve cualquiera otra, prestará su asistencia numerosa, por lo que la sala del regio coliseo va a ofrecer el aspecto espléndido de sus mejores días.

Rosario Pino, que de Valencia conserva los más gratos recuerdos, trae de los Quintero un saludo fervoroso para este público, que siempre la aplaudió con entusiasmo, y al cual piensa ofrecer, con el selecto repertorio y estrenos, nuevas y brillantísimas facetas de su supremo arte y de su delicada distinción.

### SUCESOS

BICICLETA RECUPERADA.—La Policía rescató una bicicleta que ha tres días le fué sustraída a un ciclista del regimiento de Guadalajara. Dicha máquina la llevaban tres sujetos desconocidos por las inmediaciones del puente de San José, donde se encontraban apostados unos agentes de Vigilancia, y al darles el alto, la abandonaron, no pudiendo darles alcance no obstante haberles intimidado con unos disparos al aire.

AL DESPLOMARSE UNA PILA DE TABLONES.—Trabajando en el muelle de Levante ayer el obrero Luis Marqués Bayo, de 19 años de edad, se desplomó una pila de tablones, alcanzándole algunos de ellos, que le produjeron varias he-

ridas en la pierna y rodilla izquierda y la fractura del metatarsiano del dedo gordo del pie del mismo lado.

Fué asistido en la casa de Socorro del Puerto.

# LIRICO

Tarde y noche

UN MARIDO CELOSO  
Cómica, 2 partes

Actualidades GAUMONT  
Revista gráfica

VIOLITAS IMPERIALES

COMPLETA POR RAQUEL MELLER

Programa Verdaguier

ESTRENO:  
COMPUESTO Y SIN NOVIA  
Cómica, 2 partes

# FUTBOL

El partido de campeonato del domingo

La afición valenciana espera con verdadero interés este partido que ha de jugarse el domingo próximo en el Stadium.

Aún no se han puesto a la venta las entradas y localidades y ya son innumerables los encargos recibidos.

De los pueblos cercanos se espera un buen contingente de aficionados, como asimismo de Castellón, Alcoy, Alicante, etc., etc.

Con el fin de dar facilidades al público, el día del partido se habilitarán varias entradas al campo y bastantes taquillas más, pues dado el entusiasmo que reina entre los aficionados por ver jugar a sus paisanos los del Gimnástico frente a los del Natación, hace presumir un llenazo de los que forman época, y por ello mismo se están organizando ciertos detalles, que mañana daremos a conocer.

Desde hoy viernes pueden adquirirse entradas y localidades en el Stadium, al precio de taquilla, de 10 a 1 y de 3 a 6.

### Campo del Bancario

El domingo próximo, día 10, a las cuatro en punto de la tarde, se celebrará un emocionante partido entre los primeros equipos del Levante F. C. y el Club propietario.

Dado el interés que desde hace tiempo existe por presenciar este partido, en el cual se disputarán once artísticas medallas que regala el Bancario F. C., y la economía de los precios, no dudamos estará concurrido el campo.

# BOXEO

En el campo de Deportes Varios del Bancario F. C. (Avenida de Victoria Eugenia), se celebrarán varios e interesantes combates de boxeo, en los que tomarán parte los valiosos elementos que lo tienen solicitado y los que lo solicitan en la forma ya conocida.

Informaciones artísticas

La Exposición de cuadros del Príncipe Constantino de Hohenlohe

En el salón de Exposiciones de la Sociedad de Amigos del Arte, instalado en la planta baja del Palacio de Bibliotecas y Museos, se inauguró el pasado día 2 la Exposición de cuadros que un Príncipe artista, Constantino de Hohenlohe, ha hecho para dar a conocer al público español sus impresiones y su modo de ver las cosas de nuestro país a través de sus pinceles y de sus lienzos. No en balde este artista pródigo ha recorrido nuestras ciudades y pueblos, con el deseo de sacar de ellos el número fecundo para su inspiración privilegiada; porque a través de sus cuadros se ve un temperamento observador, un cerebro que estudia los países que visita para poder dar a su imaginación de artista todos los elementos necesarios para conseguir el éxito.

No ha necesitado el Príncipe de Hohenlohe esforzarse mucho para que el público madrileño, el día de la apertura de su Exposición, se convenciera de que se encontraba ante las obras de un excelente pintor que resume en sí las excelencias reservadas a los privilegiados dominadores del color y de la forma. Hay en toda su obra uniformidad, técnica, dominio del color y de la línea; todo, en fin, cuanto puede apreciar el espíritu crítico más severo. Por eso cuando visitamos el día citado la Exposición del Príncipe Constantino hubimos de reverenciar su labor con el homenaje que merece quien, como este artista, ha venido a España para conocerla y estudiarla.

Es un acierto el de la Sociedad de Amigos del Arte al poner a disposición de este artista sus salones. En ellos, respondiendo a su noble eudectoria, se han acogido los cuadros del artista, que, al venir a España, no pensó, como tantos otros, en viliendiarla, haciendo de su labor una *españolada*, sino que, por el contrario, ha recogido la esencia, el alma de sus distintas regiones, llevándola al lienzo con mano maestra.

Oleos, dibujos al lápiz, a pluma y al carbón, de todo hay en los trabajos expuestos. Y lo más notable de ellos es que el artista ha querido como rendir tributo de hidalguía a nuestro país, porque es su obra un fiel reflejo de cuanto nuestros ojos vieran en nuestro caminar andante por tierras y ciudades. ¿Cómo puede pasar inadvertido al curioso visitante de esta Exposición el óleo de los cuatro postes de Avila? El pintor ha llegado a los rincones de la vieja Castilla, y, al prosternarse ante lo que encierra la España que fue, ha llevado al lienzo sus bellezas con el entusiasmo de un enamorado. La luz y el color no han temido secretos para su temperamento artístico, y por ello en sus cuadros resplandece la verdad, cuando de exacto hay bajo el cielo de nuestra tierra. Es este Príncipe artista un compendio de interpretación de nuestra raza. Sin duda, por haber nacido lejos de nuestro suelo, al establecer la comparación ha visto y sentido con mucha más intensidad que nosotros mismos cuanto de bello y artístico hay por aquí. Por eso ante sus obras hemos sentido el desconcierto de ver interpretadas las bellezas españolas con más perfección que si el intérprete fuera un hijo del país.

El artista no divaga un solo momento. Así pueden manifestarse con prodigiosa exactitud lo mismo los lugares de la vieja Castilla que el Tajo de Ronda, que los momentos cumbres de las fiestas de toros. Los óleos titulados «El pollero», «La ermita» y «Camino del mercado», son una fiel demostración de cuanto quiere y puede hacer un artista que sabe ver y concebir las más claras manifestaciones de la belleza. El cuadro «El drama del Calvario» serviría para afianzar su personalidad de pintor místico, pues en nada desmerece de lo que sobre el mismo tema ejecutaran los grandes

pintores de nuestra historia religiosa. Sabe el Príncipe Constantino desperlar la fuerza emotiva de la retina de los curiosos espectadores, porque ante sus obras, el espíritu más inquieto se sobrecoje como si recibiera la contestación a una interrogante que no hubiera llegado a ser expresada por sus labios, aunque sí concebida por nuestro cerebro.

Hemos tenido ocasión de hablar con el Príncipe de Hohenlohe en la misma sala de Exposiciones, precisamente unos minutos después de ser inaugurada la suya. Su noble estirpe, que desciende de Reyes en grado inmediato, no se deja ver; tal es la modestia de su expresión y sus frases, para que dejemos a un lado el tratamiento que merece su jerarquía. Le observamos un momento; alto, rubio, de ojos claros que brillan con la expresiva fuerza de los que son dominadores del éxito y del talento.

— Toda esta labor—nos dice contestando a nuestras preguntas,—es el fruto de año y medio de estancia en España. No conocía este país, y vine a él con motivo de la boda de mi hermano Max con la hija de los duques de Parcent; quedé tan entusiasmado de las bellezas de este suelo, que en él vi un amplio campo para el desarrollo de mis aficiones artísticas, y aquí me quedé a estudiar el alma de esta tierra, reflejada en sus hombres y en su pueblo.

He recorrido cuantos lugares me han sido precisos para ver el alma española en sus distintas modalidades, y tan entusiasmado estoy de cuanto he visto y observado, que mi mayor desencanto sería que la crítica artística, al juzgar mi obra, dijera que no había acertado a expresar lo que es el alma de España. Esta tierra es la tierra de todos, puesto que, cuantos no habiendo nacido aquí vienen a visitarla, se encuentran como en su propia casa; tal es la hidalguía, la hospitalidad que sirven de ambiente a los españoles.

He visitado y alisado en los tesoros artísticos de España con el entusiasmo de ahondar y de poder expresar en mis lienzos todos mis entusiasmos y mis aficiones. He recorrido toda Andalucía, y allí me he prosternado ante los restos de la civilización árabe, la más fecunda, la más ideal de cuantas han existido. En la Alhambra granadina he llorado con la tristeza que despierta todo aquello que la huerme del tiempo va destruyendo. Córdoba la Sultana trajo a mi alma, a mi temperamento inquieto, las alegrías de la Mezquita, con su bosque de columnas marmóreas con el maravilloso colorido de su luz y de su alma. Y en Sevilla he sentido toda la nostalgia de un vivir alegre sin preocupaciones; la Giralda concentra toda la belleza del espíritu español. En Ronda, en la Casa del Rey moro, hoy residencia de los suegros de mi hermano; los duques de Parcent, donde me he alojado, más de una vez me he mostrado sobrecojo porque mis pinceles se resistían a expresar cuanto mis ojos, ardientes de luz y de poesía, admiraban.

Preguntamos al Príncipe pintor algo acerca de sus comienzos de sus aficiones, y con su amabilidad, que nos anonada, nos responde:

— Mi afición data de toda mi vida. No recuerdo un solo momento de mi existencia en que no haya pensado en dibujar y en pintar. Desde niño se manifestó esta vocación en mí, y a ella he dedicado siempre mis aficiones y mis entusiasmos. Mis primeros estudios los hice en Viena y en Berlín, a cuyas Academias he concurrido; pero si he de ser sincero, el estudio en privado, con profesores particulares, es lo que más me ha enseñado en materia de arte. Yo sentía, siento siempre, el deseo de dibujar y de pintar, y siempre he

sentido la vocación con el mayor entusiasmo. Mi estudio lo tengo en Viena, pero viaje de continuo a París, sobre todo, donde conocí al gran Zuloaga, donde por primera vez admiré las obras prodigiosas de Sorolla. De ahora en adelante ampliaré mis viajes a España, cuando quiera saturarme de arte, de luz y de color. El verano último pasado, en Avila, ha sido para mí una de las épocas más felices. Además, estos Museos de Madrid son el más rico tesoro de un país tan grande, tan hospitalario, tan hidalgo como éste...

Nuestra conversación con el Príncipe Constantino es interrumpida por el simpático duque de Tovar, que invita al prócer artista para una excursión a la finca «El soto de Aldovea», para presenciar una tía de reses bravas. Nosotros nos despedimos del pintor, satisfechos de haber admirado sus obras y de haber escuchado sus palabras, fruto de un espíritu artístico y de un temperamento inquieto y apasionado de la luz y de la belleza.

LUIS BENAVENTE

Información municipal

RECAUDACION

Por arbitrio de carnes; Matadero general, 4.114.71 pesetas; matadero del Grao, 475.20; matadero del Caballal, 324.30; estaciones sanitarias, 1.589.90.

Por análisis y examen de substancias, 447.27.

Por circulación rodada, 635.

Por arbitrios extraordinarios, pesetas 966.48

Por becas, 4.869.70.

Total: 13.392.56 pesetas.

EL PAVIMENTADO Y LA LIMPIEZA

En la charla de ayer con el alcalde accidental, señor Oliag, se habló de dos problemas trascendentales para la ciudad: el del pavimento y el de la limpieza.

Como ya nos dijo otro día el señor Aviles, se ocupa el Ayuntamiento con gran interés de estos dos asuntos que tanto afectan a la urbanización. Entusiasmo en ello han puesto las respectivas comisiones, que tropiezan, como es natural, con grandes inconvenientes para la realización de aquéllas.

Respecto al pavimento, nos manifestó el señor Oliag que el Ayuntamiento está haciendo las gestiones para conseguir material bueno y barato con destino a las obras que exigen una realización inmediata, hasta que llegue la hora de acometer el proyecto grande que acordó el Municipio.

Considera el alcalde que lo antes posible se ha de adecuar y arreglar para el mejor tránsito la Avenida de Amalio Gimeno, y que las obras se han de verificar con rapidez. Para que se resuelvan algunos asuntos pendientes de tramitación por cuanto afecta al edificio ocupado por el Instituto General y Técnico, ha telegrafado encareciendo la necesidad de la pronta resolución al Presidente del Directorio y al subsecretario de Instrucción pública.

Otra de las obras que hay necesidad de acometer urgentemente, es la de cubrir la zanja abierta en la calle de Sorní, y se han dado las órdenes para llevar a efecto los trabajos y dejar aquel lugar en buenas condiciones para el tránsito, ya que

hasta la fecha se hacía por allí casi imposible el mismo.

Se acordó el grupo que formábamos los periodistas y el alcalde, el marqués de Mascarell, derivándose la conversación hacia el asunto de la limpieza pública.

Este último concejal trabaja activamente en el estudio del problema, y cree que se llegará a su resolución, que quizás sea el antiguo de los «fomateros», pero con ciertas condiciones que ofrezcan una garantía absoluta para que el servicio sea excelente, económico al Ayuntamiento y de seguridad para los vecinos, que no han de estar sometidos, como en otro tiempo, a los caprichos e informalidades de los huertanos.

ANUNCIOS

Por esta Alcaldía se ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los deudores, a los arbitrios sobre Circulos y Casinos año 1921-22 y ocupación terrenos río Turia, alcantarillado Grao, alcantarillado Pueblo Nuevo del Mar, correspondiente al ejercicio 1922-23, y alcantarillado capital ejercicio 1923-1924, concediendo un plazo de cinco días, que finalizará el 15 del actual, para que los interesados puedan regular sus recibos en la agencia ejecutiva, sita en la planta baja de las Casas Consistoriales y horas de nueve a una.

Ignorándose el domicilio de don Camilo Humbert, propietario de la casa número 9 de la calle de San Francisco (Grao), se le requiere por el presente anuncio para que en la mayor brevedad comparezca en el negocio de Petición urbana de este Ayuntamiento para enterarle de un asunto que le interesa, de carácter urgente.

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento, Junta Municipal de Asociados y excelentísimo señor gobernador civil de la provincia la

Memoria, piano, proyecto, presupuesto y pliego de condiciones facultativas y económicas para contratación por subasta las obras de colocación de teja en las navas central y de orco del Maladero general de esta ciudad, y no habiéndose formulado reclamación alguna en el plazo de diez días hábiles que ha estado expuesto al público, se anuncia la subasta de dichas obras, que se celebrará en esta Casa Consistorial el día 25 del actual, a las doce horas.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en la secretaría municipal, negociado de Maladeros, durante las horas de oficina.

Valencia 7 de Febrero de 1924.— El alcalde accidental, Luis Oliag.

En la Filarmónica

Los dos conciertos del presente mes en esta floreciente Asociación, revestirán un especial interés. Vendrán a constituir una *specimen* de dos escuelas musicales de suma importancia: la rusa y la francesa.

El primero de ellos se celebrará el próximo día 11. En él se representará el célebre Coro ruso de Cosacos del Kuban, que ha sucedido al renombrado Coro Nacional de Ucrania en la predilección de los grandes públicos de las principales capitales europeas. Dirigida esta masa coral—compuesta solamente de hombres—por el prestigioso maestro Sergio Sokoloff, ha especializado su acción en las canciones populares rusas, armonizadas por los grandes maestros de aquella nacionalidad, y constituye una espléndida muestra del arte genial de la raza eslava. El programa, compuesto todo de obras rusas, como lo son sus intérpretes, es el siguiente:

Primera parte.—«Serenade» de Moiseff; «Kondcar», de Vanlamoff (solista, M. Choumoff); «A los Cosa-

TEATRO RUZAFÁ

VIERNES 8 FEBRERO :: A LAS 10 EN PUNTO

Doña Francisquita

EL MAYOR ÉXITO TEATRAL DE LA TEMPORADA

POR LA

COMPANÍA BARRETO

cos», por Kolatiime; Marcha, de Slavianski.

Segunda parte.—«Las grullas», de Kochitz; «La Noche», de la ópera *Demón*, de Rubinstein; «Marcha del Altamán», de Kolatiime.

Tercera parte.—«Leyenda», de Tchaikowsky; «Canción de los leher queses» (triba del Cáucaso), de Tchérepnins; «Oi lopnoio obrutch», obertura de la ópera *Bandoura*, de Davidowsky; Marcha-Señal, de Kolatiime.

El trío Casadesus, de París, formado por los artistas Robert Casadesus, Marius Casadesus y Maurice Maréchal, interpretará una selección de obras para piano, violín, violoncello y trío, todas de la escuela francesa y casi todas de sus manifestaciones más modernas. La autenticidad de las versiones, como en el anterior concierto de música rusa, no puede estar más garantizada, tanto más si se tiene en cuenta que se trata de tres *virtuosos* de los mejor reputados.

Como de costumbre, estas dos tan interesantes sesiones se celebrarán en el Teatro Principal, a las seis de la tarde.

La junta directiva, en su laudable propósito de que la música pueda ser escuchada por el mayor número de personas, contribuyendo así a levantar el espíritu cultural músico de Valencia, ha establecido una nueva categoría de socios, cuya cuota será de 25 pesetas anuales, con derecho a ocupar localidades altas del teatro y sin billete de señora.

Papelería BOTELLA SAN VICENTE, 141

Cajas con papel y sobres, buenas clases, precios económicos. Objetos de escritorio y dibujo.

Servicio meteorológico de Levante

7 Febrero 1924.

Categoría E. (Equilibrio). En general domina el buen tiempo en toda España, salvo en las provincias vascoas, donde ha caído lluvia moderada y ligera nubosidad en las costas del Cantábrico y meridionales de la Península.

Se han observado heladas en Extremadura y Aragón; no obstante, en general, la temperatura ha moderado.

En Levante, buen tiempo, con vientos flojos del cuarto cuadrante, registrándose las temperaturas extremas siguientes: máxima de 20 grados en Alicante y mínima de 5 grados bajo cero en Teruel.

Tiempo probable: Buen tiempo, despejado; rocíos.

3 tarde.—T. Atner.

En la Diputación

Ayer mañana visitó al presidente de la Diputación una comisión de vinitores, formada por los señores que decimos a continuación, que representaban a las entidades siguientes: por la Sociedad Agrícola Requense, don Manuel Cobo; Cámara Agrícola de Utiel, don Julio García; Sindicato de San Antonio, Plácido Guerrero y Victorino Guillen; Sindicato y Bodega de Turis, Severino Ruiz; Sindicato Agrícola de Chiva, Leonardo Genovés; Sindicato Agrícola y Bodega Cooperativa de Chestle, Miguel Suay, José Aguilar, Vicente Navarro y Vicente Mániz; Sindicato Agricultores Chiva, Vicente Blay; Sindicato Godella, Vicente Hernández, y por 16 Sindicatos del Valle de Albaladea, don Augusto Bataller.

Esta comisión expuso al señor Carrau la situación crítica en que se encuentra la viticultura y la necesidad, para conseguir un alivio, de que se resolviera inmediatamente la cuestión de los alcoholes industriales, con el cumplimiento riguroso de la legislación vigente, prohibitiva de aquéllos para aplicaciones potables o confección de bebidas.

El presidente de la Diputación ofreció a los comisionados su apoyo, a cuyo efecto dirigirá al Directorio un telegrama en este sentido.

Esta mañana se reunirá la Comisión provincial, y por la tarde, en conferencia particular, la Diputación.

Al presidente de la Diputación visitó ayer mañana una comisión de la Facultad de Medicina, encabezada por el decano señor Gómez Ferrer y dos catedráticos, que rogaron al señor Carrau la pronta resolución de la instancia de aquélla pidiendo la declaración del Hospital provincial en Clínico. La entrevista fué meramente correcta, y según nuestras noticias, no se habló durante ella, en términos que permitieran esperar una solución pronta y desde luego, favorable, a la pretensión de la Facultad.

Policlínica de la Cruz Roja

Diariamente consulta gratuita de las especialidades siguientes: Ojos, nariz, oído, garganta, dientes, pecho y cerazón, estómago e intestinos, enfermedades de la mujer y niños, secretas y de la piel, nervioso, Medicina y Cirugía en general.

Aplicación gratuita del 606 y 616 los miércoles y sábados. Gobernador Viejo, núm. 18, bajo

MADRES: Si queréis que vuestros hijos se crien sanos y robustos, dadles tres cucharaditas al día de LACTO - SUERO MORALES. Pídase en todas las farmacias

AUTOMOVIL "WILLYS KNIGHT" Sin intermediación de corredor vendo coche con carrocería turismo de siete plazas, en perfecto estado (como nuevo) y completamente equipado, por un precio sumamente económico. Para más detalles dirigirse a Joaquín Vicente, calle de la Nave, 23. 1.ª Hora, de 1 a 3 tarde.

Madres: Tendréis mucha leche tomando ROB-VIDA MIRET. No es más que una horchata del jugo de plantas lecheras que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. EN EL EMBARAZO. Rob-Vida número 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propios del estado, desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante. EN LA LACTANCIA. Rob-Vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia. DE VENTE EN TODAS LAS FARMACIAS. Autor: Doctor Miret, plaza Comercial, 9.-Barcelona

CORRUIXETES

JUGUETE BILINGÜE

EN UN ACTO Y EN VERSO

Estrenado con éxito extraordinario en el teatro de la calle de

Ruzafa, a beneficio del primer actor del género valenciano

D. MANUEL BLORENS

la noche del 19 de Enero de 1880

Invento maravilloso

Para devolver a los cabellos blancos su color primitivo, a los quince días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA»; se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándoles brillo y suavidad. Su acción es debida al OXIGENO DEL AIRE, por lo que constituye una NOVEDAD; su aplicación se hace con la mano; resulta más barata que cualquier agua de tocador.—Ventas en todas las droguerías, farmacias, perfumerías y bazares de la región.—Autor: N. López Caro, Santiago de Galicia.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones. Depositario: «Las Barcas», S. A. García, almacén de perfumería.

LAMPARAS :: BRONCES Zaragozá y Cebriá

EXPOSICION EN LA FABRICA

JUAN DE MENA, 17 Y 19

TOS. Resfriados, Bronquitis, Asma desaparecen con el ELIXIR NOSETOSE. De venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería «La Luna» y en farmacias. PRECIO 250 PESETAS

Sección comercial

7 Febrero 1924.

BUQUES ENTRADOS. Vapor Bellanoch, de Reali, procedente de Alicante, con cargo, de tránsito. Vapor Cabo Blanco, de Nogués, procedente de Barcelona, con cargo general. Vapor Mar Blanco, de Aguirre, procedente de Alicante, con cargo, de tránsito. Vapor Hteroy, de Hamilton, procedente de Burriana, con fruta. Vapor Gunver, de O. Sanz, procedente de Burriana, con fruta. Vapor Nortelje, de Miravet, procedente de Barcelona, en lastre. Vapor Deutscher Rhein, de Gimeno, procedente de Castellón, con fruta. Vapor Dione, de Gimeno, procedente de Castellón, con fruta. SALIDOS. Vapor Bellanoch, de Reali, para Marsella, con cargo, de tránsito. Vapor Cabo Blanco, de Nogués, para Bilbao y escalas, con cargo general. Vapor Gunver, de O. Sanz, para Hull y Newcastle, con fruta. Vapor Jorge Juan, de la Trasmediterránea, para Palma, con pasaje, valija y cargo general. Vapor Dione, de Gimeno, para Amsterdam, con fruta. Vapor Harriet, de O. Sanz, para Barcelona, en lastre. Vapor Saint Paul, de Guardiola, para Ruán, con vino. A LA CARGA. Vapor Rinchor, de Behm, para Hamburgo. Vapor Mar Blanco, de Aguirre, para Nueva York. Vapor Orpheus, de Ries, para Rotterdam. Vapor Thyra, de Gimeno, a órdenes. Vapor Hteroy, de Hamilton, para Glasgow. Vapor Sigrid, de Gimeno, para Bristol y Cardiff. Vapor Comercio, de la Trasmediterránea, para Cefte. Vapor Signo, de Gimeno, para Londres. Vapor Bauta, de Stein, para Dublin y Belfast. DESCARGANDO. Vapor Fernando L. de Ibarra, carbón. Vapor Mirona, madera. Vapor Jerónimo Ibrán, carbón.

Nota de las cajas embarcadas en nuestra región durante la presente semana

Para Londres: Vapor Tove, 15.000 cajas de naranjas y 1.000 de cebollas. Vapor Ingeborg, 22.000 cajas de naranjas y 1.000 de cebollas. Vapor Gunnel 16.000 cajas de naranjas. Total: 53.000 cajas de naranjas y 2.000 de cebollas. Para Hull: Vapor Leika, 11.000 cajas de naranjas y 3.000 de cebollas. Vapor Osman, 11.000 cajas de naranjas y 1.000 de cebollas. Vapor Gunver, 7.000 cajas de naranjas y 1.000 de cebollas. Total: 29.000 cajas de naranjas y 5.000 de cebollas. Para Glasgow: Vapor Hteroy, 16.000 cajas de naranjas y 4.000 de cebollas. Para Bristol: Vapor Sigrid, 6.000 cajas de naranjas y 1.500 de cebollas. Para Cardiff: Vapor Betis, 8.000

cajas de naranjas y 2.000 de cebollas. Vapor Sigrid, 4.000 cajas de naranjas y 1.000 de cebollas. Total: 12.000 cajas de naranjas y 3.000 de cebollas. Para Newcastle: Vapor Gunver, 5.000 cajas de naranjas y 1.000 de cebollas. Vapor Amazone, 3.000 cajas de naranjas y 2.000 de cebollas. Vapor Skagern, 7.000 cajas de naranjas y 3.000 de cebollas. Vapor Osman, 3.000 cajas de naranjas y 2.000 de cebollas. Total: 23.000 cajas de naranjas y 8.000 de cebollas. Para Southampton: Vapor J. Ibrán, 7.500 cajas de naranjas y 500 de cebollas. Para Belfast: Vapor Bauta, 9.000 cajas de naranjas y 1.000 de cebollas. Total: Inglaterra: 155.500 cajas de naranjas y 25.000 de cebollas. Para Bremen: Vapor Vesta, 1.200 cajas de naranjas. Vapor Sirius, 2.500 cajas de naranjas. Total: 3.700 cajas de naranjas. Para Hamburgo: Vapor Hektos, 20.000 cajas de naranjas. Vapor Kong Inge, 10.000 cajas de naranjas. Total: 30.000 cajas de naranjas. Para Amberes: Vapor Bjaania, 15.000 cajas de naranjas. Vapor stella, 17.000 cajas de naranjas. Vapor Valborg, 13.000 cajas de naranjas. Vapor Kirsten, 15.000 cajas de naranjas. Vapor Sirius, 12.000 cajas de naranjas. Vapor Vesta, 500 cajas de naranjas. Total: 72.500 cajas de naranjas. Para Amsterdam: Vapor Ceres, 26.000 cajas de naranjas. Vapor Dions, 9.600 cajas de naranjas. Total: 35.600 cajas de naranjas. Para Rotterdam: Vapor Imperator, 9.000 cajas de naranjas. Vapor Orpheus, 15.000 cajas de naranjas. Total: 24.000 cajas de naranjas. Para Christiania: Vapor Santa Cruz, 10.900 cajas de naranjas. Para Suecia: Vapor Hispania, 5.000 cajas de naranjas. Para Copenhague: Vapor Algarve, 13.000 cajas de naranjas. Total Continente: 193.200 cajas de naranjas. Total semanal: 348.700 cajas de naranjas y 25.000 de cebollas.

Productos del campo

Requena 4.—Azafrán, libra, 200 pesetas; candeal, fanega, 17'50; rubión, 14; jeja, 18'50; trigo huerta, 18; cebada, 8; avena, 6; maíz, 6; alubias finas, arroba, 18; idem corriente, 10; vino tinto, 2'25; idem clarete, 3; patatas, 1'80; huevos, docena, 2'50; carbón pine, arroba, 1'75; idem carrasca, 2'25.

Sociedades

CIRCULO IZQUIERDISTA LIBERAL DEL DISTRITO DEL TEATRO.—Se convoca a los señores socios a la junta general ordinaria que se celebrará el viernes, día 8 del corriente, a las 9'30 de la noche, con objeto de autorizar a la directiva para concertar contrato de subarriendo de los locales del Círculo.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY. — Santos Juan de Mata, fundador de la Orden de la Santísima Trinidad, redención de cautivos; Paulo, Lucio, Ciriaco, Dionisio, Emiliano y Sebastián, mártires, y Honorato, Obispo y confesor. El oficio y la misa son de San Juan de Mata, con rito doble y color blanco. Cultos a Jesús Sacramentado. CLARENTA HORAS.—Comienzan en la parroquia de la Santísima Cruz. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Domingo de Guzmán. MARIAS DEL SAGRARIO.—Corresponde el turno de reparación y desagravio a la parroquia de San Tomàs. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Concepción, en el convento de la Puridad (privilegiada). SANTOS DE MAÑANA.—Santos Cirilo de Alejandría, confesor y doctor; Polonia, virgen y mártir; Nicóforo, mártir, en Antioquia; Primo y Donato, diáconos; Ausberto y Sabino, Obispos. Cultos a Jesús Sacramentado. CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia de Santa Cruz. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Tomás de Aquino. MARIAS DEL SAGRARIO.—Pertenece el turno de reparación y desagravio a la parroquia de San Esteban. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral (privilegiada). CULTOS PARA HOY. A San Francisco de Paula.—Trecenario. En los Santos Juanes, en el altar del Santo, se dirá misa de Comunión, a las ocho; durante ella se hará el ejercicio, terminando con la oración y gozos del Santo. —En la iglesia del Sagrado Corazón (Compañía), a las seis y seis y media, misas de Comunión, en honor del Purísimo Corazón de María. Ejercicios de Pasión.—En el Salvador, a las diez, misa solemne, con exposición y música; por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Pasión, con trisagio, sermón y motete. —En el Patriarca, a las nueve, misa conventual, y al terminar, Misericordia, adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias que allí se veneran. —En San Valero continúa el novenario a San Blas, con misa y Rosario, a las ocho, y por la tarde, ejercicio, a las cinco. —En Santa Catalina, mártir, octavo día de novenario a San Blas, con misa de Comunión, a las ocho, y ejercicio con sermón por el Padre Ramón Más, a las cinco de la tarde. Ejercicios espirituales para este mes. —En el convento de María Reparadora, para señoritas, del día 10 al 16, dirigidos por el Padre Darío Hernández, S. J.; del 17 al 23, para señoras y señoritas, dirigidos por el Padre Mariano Ripoll, S. J. Comenzarán a las cinco y media de la tarde. CULTOS PARA MAÑANA. En la Real Capilla, a las diez y media, misa cantada de renovación, y a las seis menos cuarto, Rosario,

letania cantada, Salve e Himno de la Coronación. —En las Escuelas Pías y Padres Carmelitas, a las cuatro y media, Rosario y Salve. —En Santa Catalina, termina el solemne novenario a San Blas. A las ocho y media, misa de Comunión; a las once, misa rezada, durante la cual se hará la novena y se dará a besar la reliquia, y por la tarde, el ejercicio, a las cinco, con exposición y sermón por el Padre Ramón Más, S. J.

La naranja y la potasa

Una gran parte de la naranja valenciana que hoy en día se ofrece en los mercados, es de poco aspecto, frecuentemente bufada, de sabor demasiado ácido y de conservación difícil, inconvenientes que desde luego, influyen desfavorablemente en su aceptación y consumo. De todo ello se quejan también en el extranjero. Estos defectos son debidos, mayormente, al funesto desequilibrio alimenticio de que, por lo general, padecen los árboles productores de esta hermosa fruta en nuestras huertas levantinas. De los tres elementos nutritivos principales, nitrógeno, ácido fosfórico y potasa, que año por año van extrayendo del suelo las cosechas, solo los dos primeros son, generalmente, restituidos a las tierras, en la gran mayoría de los casos, bajo forma de sulfato de amoníaco y superfosfato, y a veces solo el nitrógeno. Pocos relativamente son los naranjeros que también se ocupan de devolver a sus huertos las reservas de potasa que de ellos se exportó. Empobrecidas las tierras de esta sustancia, no pueden cederla, naturalmente, en cantidad suficiente a los árboles que en ellas vegetan; y siendo la potasa materia indispensable para la formación del azúcar y de otras sustancias nutritivas en la naranja, así como también para la sana y buena constitución de los tejidos de la pulpa y la piel del dorado fruto, nada extraño es que éste se resienta cuando de se le escatima este alimento. Muchas experiencias realizadas, en diferentes puntos de la huerta valenciana, han demostrado la enorme influencia benéfica que la potasa ejerce, tanto en la calidad como en la cantidad de las cosechas de naranja, como asimismo en el desarrollo y vigor de los árboles que la producen. Potasa aplicada en abundancia (de uno a dos kilos por árbol), siempre produce buenos resultados, dando lugar a la formación de naranjas grandes, aromáticas y pesadas; de piel fina, brillante y delgada; de pulpa llena, sabrosa y dulce; de naranjas que se conservan largo tiempo intactas, aun cuando tengan que sufrir transportes y sensibles cambios de temperatura. Sería de desear que, aprovechando de estas modestas consideraciones, muchos de nuestros naranjeros se viesen inducidos a hacer ya este mismo año ensayos en este sentido, aplicando, por ejemplo, además del sulfato de amoníaco y suficiente cantidad de superfosfato, por árbol adulto de kilo y kilo y medio de cloruro potásico (pero fijándose en que sea legítima potasa alemana).



Esas manos que sueñan vivir unidas siempre, se comunican, con su afecto, el delicioso aroma del JABÓN HENO DE PRAVIA

Es el jabón predilecto de los enamorados, porque añade distinción y espiritualidad.

Pastilla, 1,50 en toda España. Perfumería Gal - Madrid.



Diario de avisos

BANCO DE VALENCIA.—En virtud de lo que dispone el artículo sesenta y uno de los Estatutos de este Banco, se convoca a los señores accionistas para la junta general ordinaria que ha de celebrarse el día veintidós del presente mes, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Paz, nueve, debiendo tener presente lo que prescribe el artículo cincuenta y ocho. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Valencia siete de Febrero de mil novecientos veinticuatro. —Por el Banco de Valencia: El director gerente, Manuel de la Campa.

FRINQUETE PELAY

Para hoy, a las tres y media: Guara de Valencia y Fanalero (rosjos), contra Fuster (hijo) y Calvo (azules). Desafío 250 pesetas. Escalera cuerda. 60 tantos.

Pro viticultura. Importante Asamblea

Por fuerza mayor: por el temporal reinante en la parte Sur de la región valenciana, que impedía a las masas campesinas acudir al sitio designado, fué suspendida la Asamblea preñada para el pasado domingo 27 de Enero, en la importante población de Benigánim; pero lo que en los primeros momentos conceptuamos un mal, vemos ahora ha sido un gran bien para nuestra causa; el involuntario aplazamiento del acto dará ocasión seguramente a que tenga lugar la jornada vitícola más importante de las hasta ahora conocidas. Aparte de lo benéfico que ha sido para nuestras tierras tan fecundante lluvia, la nube de telegramas, adhesiones y escritos recibidos en ese día por la junta organizadora, desde todos los ámbitos de la región, pone de manifiesto la intensidad del movimiento de la opinión vitícola levantina, que en masa compacta e imponente, se levanta resuelta y dispuesta a llevar hasta el fin la campaña iniciada. Nunca se habrá visto mayor triunfo en la historia de la organización agraria española; antes de celebrarse la mencionada Asamblea, está asegurado el más estruendoso éxito: Cámaras y Federaciones; Sindicatos y Sociedades; personalidades distinguidísimas en el campo de la acción social; propietarios, comerciantes e industriales; la Banca y la Ciencia agronómica, todos se adhieren al acto anunciado y aplazado para el próximo domingo, 10 del corriente, en la misma villa de Benigánim y horas de la tarde. Los viticultores de la comarca de Benicarló y Vinaroz; los de Chert, Pedralva, Requena y Utiel; los de Villena, Yecla, Jumilla, Sax y otras plazas alicantinas de vinos famosos en el mercado mundial, todos nos animan, todos se adhieren, todos manifiestan estar identificados con nuestra campaña de reivindicación, economía y social; el propio delegado gubernativo del distrito quiere honrarnos viniendo expresamente a presidir tan grandioso acto. A vosotros todos los que vivis del cultivo de la vid y que conocéis por dolorosa experiencia, y como vosotros las sufrís, las crisis periódicas por que atraviesa esta riqueza nacional, os invitamos a la Asamblea en el día y hora arriba mencionados. Queremos con ello que conozcáis nuestros planes, aspiraciones, proyectos y deseos; que toméis parte activa en una lucha que es de vida o muerte, que unáis vuestras esperanzas a las nuestras; os ofrecemos nuestro apoyo y solicitamos el vuestro, en la seguridad de que solo de la conjunción del trabajo, de la acción mancomunada y de la constancia de todos, pueden salir las soluciones y los remedios apropiados. Venid, pues, viticultores, el día 10 de Febrero a Benigánim, y allí sellaremos una Unión potente, duradera, eficaz y verdaderamente representativa de los puros intereses vitícolas de Levante, para que, unidos a los de las otras regiones españolas, surja la Unión Nacio-

nal de Viticultores, que con su constante trabajar y actuación permanente, salve de la ruina a millares de españoles, evite el derrumbamiento económico de extensas comarcas españolas y contribuya con ello al resurgimiento de nuestra Patria. ¡Viticultores, acudamos a Benigánim!

La comisión organizadora.

DELGADOS Y FLACOS

CON EL USO DE HISTOSAN AUMENTARÉIS TRES KILOS, PROBADOS, AL MES. Venta en Valencia: Farmacia Gamir, San Fernando, 34. En Alcoy: Montllor

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Ante la sección segunda compareció ayer Adolfo Bueno para responder de un delito de injurias a la autoridad. Le defendió don Pedro Vargas. Luego se celebró otro juicio a puerta cerrada, por la índole del delito, compareciendo Perfecto Vivas Martín, que fué exculpado por el letrado señor Pello. El juzgado del distrito de Serranos procesó a Juan Sánchez, por el delito de lesiones, y ayer compareció éste ante la sección segunda, acusándole el fiscal señor García Torres, y defendiéndole el letrado señor don Jacinto Taléns. Ultimamente comparecieron ante este tribunal Carlos Solar Hernández y dos más, responsables, según el fiscal, de un delito de hurto. Informó el letrado don Francisco Leonarda. Se suspendió la vista de una causa contra Rafael Vidiella, por injurias. Actúa en su defensa el abogado don Pedro Vargas. En la sección primera se celebró un antejuicio, informando el abogado fiscal señor Fabra. Se suspendieron otros, en los que tenían que actuar los letrados señores Cano Fos y Garín. La Sala de lo civil suspendió, a petición de las partes litigantes, un pleito de mayor cuantía, limitándose la Sala a la firma del despacho ordinario. Se halla gravemente enfermo, ha fallecido el extremo de que ayer la administraron los Santos Sacramentos, el magistrado de la sección segunda de esta Audiencia, don Miguel de la Vallina. También se halla ligeramente indispueto el presidente de la misma sección, don Enrique de Irujo.

REPARTO

Al popular poeta valenciano

D. Constantino Lombart

devuelve su cariñoso recuerdo su afectísimo amigo

E. Escalante.

PERSONAJES ACTORES

Table with 2 columns: PERSONAJES and ACTORES. Rows include PACA, TONICA, MATILDO, DON VEREKUNDO, FORTUNATO, JUANITO, DON QUINTÍN and their respective actors: Sra. Torán, Srta. Guillen, Sr. Llorens, Navarro, Barreda, Soriano, Contreras (P.).

# Los homenajes de Castellón al señor general de división don Juan García Trejo

En la prensa de Castellón leemos que en el Salón de Sesiones del Palacio Municipal de aquella capital se le ha ofrecido un vino de honor al nuevo general divisionario y ex gobernador civil y militar de Castellón, y nombrado ahora para desempeñar el gobierno militar de Valencia, señor García Trejo, por el Ayuntamiento, la Junta de Obras del Puerto y representaciones de las fuerzas vivas de la capital, para agradecerle su amor a Castellón y la prudente, justa y benéfica gestión al frente del gobierno civil y militar de la repetida provincia hermana. La Casa Capitular había sido adornada, y desde la puerta de entrada, por patios, escuadra, hasta el Salón de Sesiones, se distribuyeron los maderos y aguaciles, de gran gala.

La música de Bomberos amenizó el acto, y las campanas de Santa María se echaron al vuelo al llegar el general homenajeado al Ayuntamiento. El señor García Trejo ocupó la presidencia, sentando a sus lados a las autoridades. En las demás mesas estaba todo lo más saliente y representativo de Castellón. Al descorcharse el champagne, el alcalde, don Francisco Ruiz, levantó la copa y dijo:

«El hombre más humilde de Castellón, el alcalde más humilde que ha pasado por esta Casa, soy yo; pero a mí me toca, por las circunstancias, la obligación de expresar al señor general la inmensa gratitud que siempre le guardará el pueblo de Castellón por los relevantes servicios que le ha prestado a su paz y a su bienestar. General: permítame que os agradezco, pero este abrazo no es mío, es el abrazo de todo Castellón.»

Una ovación estruendosa acogió el breve, pero substancioso brindis del alcalde, que fue felicísimo. Habló después don Francisco Cazor, presidente de la Cámara de Comercio, mostrándose igualmente satisfecho de la labor benéfica realizada por el señor García Trejo.

Don Juan Peris, presidente de la Junta de Obras del Puerto, brindó después, haciéndolo en términos muy altos y de claridad difana. Historió brevemente el proceso del empréstito para poner más de relieve la fortuna de la gestión del señor general, afirmando que particular y oficialmente, unas veces aprovechando las ocasiones y otras buscándolas, fué esa del empréstito la obsesión del señor García Trejo, desde que se encargó del mando civil de la provincia.

Terminó diciendo que la Junta no ha podido exteriorizarle adecuadamente sus sentimientos de gratitud, pero anuncia que así como el Ayuntamiento le ha dado su nombre a la calle de Buenavista, del Grao, la Junta titulará del General García Trejo la primera obra que se termine con cargo al dinero del empréstito. (Grandes aplausos, recibiendo el señor Peris muchas felicitaciones al terminar.)

Se levantó a hablar el señor general, produciéndose en el salón un momento de gran expectación. Empieza diciendo que agradece con toda el alma el homenaje, pero con una condición—agrega—que no veáis en mí a García Trejo, sino al Directorio militar, al ilustre general Primo de Rivera, que lo encarna. Yo no habré hecho otra cosa, si queréis concedérmela, que cumplir como cumplo siempre yo: como soldado y como español, sirviendo a mi Patria y a mi Rey, pero lo del puerto, eso del empréstito que ahora festejáis, eso corresponde por entero a Primo de Rivera, en el que estoy mi pensamiento como el vuestro.

Discreta, discretísimamente, habla después de la obra del Directorio, que espíritus cerrados no quieren comprender. El Directorio—afirma—no es que abomine de los políticos, sino de la política que venía haciéndose, abocando a España a la ruina, y cuando se hayan remediado los vicios y los abusos de la vieja política, hecha la debida justicia y restablecida la normalidad en todos los servicios, entonces volverá a vosotros el gobierno de la nación, porque la misión del soldado es otra. Agradece las manifestaciones del señor Peris, reconociendo el servicio prestado a Castellón. No agradece menos el abrazo del alcalde, y visiblemente emocionado, dice: «Ya sé que Castellón me quiere, pero eso que yo no quiero menos a Castellón.»

Terminó su discurso dando vivas a España, al Rey, a Primo de Rivera y a Castellón, que fueron contestados con entusiasmo y con otros al general García Trejo. El alcalde entregó al señor general, para su distinguida esposa y bella hija Pinita, las flores de la mesa, juntamente con un gran estuche de bombones, repitiéndose la ovación.

En la alcaldía ha quedado abierta una suscripción popular para la adquisición del bastón de mando que el pueblo de Castellón ha de otorgar al señor García Trejo.

Este, con su familia, marcharán a Valencia mañana, en el expreso de la tarde, preparándose una cariñosa despedida.

En la sala de banderas del cuartel de San Francisco se celebró el overmouth de honor ofrecido por los jefes y oficiales de la guarnición al excelentísimo señor don Juan García Trejo, gobernador militar electo de Valencia, para festejar su ascenso a divisionario.

El acto, de una encantadora sencillez, constituyó una nueva demostración y elocuente prueba del grado de afecto que en Castellón deja el señor García Trejo y del cariño y respeto que le profesan los que estuvieron bajo sus órdenes. Ofreció el overmouth, en breves y elocuentes palabras, el digno coronel de Tetuán, don Manuel Lillo. El señor García Trejo, visiblemente emocionado, agradeció el homenaje que le rendía la guarnición de Castellón, a la que le enviaba un estrecho abrazo en la persona del coronel.

Al acto asistió el alcalde de la capital, señor Ruiz, que también pronunció elocuentes palabras, y todos los delegados gubernativos. Tan simpático acto terminó entregándole al señor García Trejo las insignias de su nuevo empleo.

## El día en el Gobierno civil

En el Gobierno civil se facilitó ayer a la prensa la siguiente relación numérica de los indigentes de ambos sexos y distintas edades imbragados en este establecimiento, y destino que se les ha dado por el que suscribe, delegado gubernativo para la represión de la mendicidad.

**ENTRADAS**  
Mes de Enero del año 1924, 206.

**SALIDAS**  
Con billete pagado para distintos pueblos, 6; con carta de socorro para distintos pueblos, 71; ingresados en la casa de Misericordia, 5; ídem en la Casa de Beneficencia, 7; ídem en el Asilo de San Eugenio, 3; ídem en el Asilo de Hermanitas de los Pobres, 8; ídem en el Manicomio provincial, 1; ídem en el Hospital provincial, 8; jóvenes entregados a sus familias, 4; hombres ídem, 3; individuos sin trabajo, 67; en libertad a condición de no mendigar, 43; a las autoridades gubernativas por malos antecedentes, 5; madres a la Cota de Leche, 2; para legitimar su matrimonio, 2; socorridos por otros motivos, 5; detenidos gubernativos, municipales y a requerimiento de sus padres, 18; a disposición del Tribunal de niños, 2; quedan en este Depósito en 1.º de Febrero, 6.

Durante dicho mes de Enero se

ha notado aumento en los hombres sin trabajo, lo que da lugar a mayor número de mendigos, sobre todo de fuera de la capital.

Echamos de ver en la relación anterior que no figura como encargada de ningún servicio ni prestando ninguna colaboración a la activa labor del señor Lajarra, la Asociación Valenciana de Caridad; y tenemos la convicción de que existe, en este respecto, un olvido, puesto que es público que dicha admirable institución, honra de Valencia, ha facilitado comida a diversos menesterosos enviados por la Delegación gubernativa y prestado otros servicios en el mismo orden, que habrán de sumarse a los muy numerosos y excelentes que viene haciendo.

La conversación que ayer mañana sostuvo el general señor de la Revilla con los reporteros que hacen información en el Temple, fué muy interesante. En primer término confesó el gobernador civil que a la subsistencia de las obras de los diques de abrigo del puerto se han presentado tres pliegos. Dichas obras han sido presupuestadas en 36 millones de pesetas.

Hablando de la mendicidad, insistió el señor de la Revilla en que se trabaja activamente para reprimir la, pero que el empeño es difícil, ahora agravado por el paro forzoso de muchos obreros.

Finalmente, manifestó el gobernador: «Recordarán ustedes, que un día, en nuestra conversación, me referí al estado en que quedarían nuestros Municipios si pagaban lo que adeudaban al Estado en la forma que ordenaban las disposiciones del Directorio. Les hablé de que habían venido varios Ayuntamientos para suplicarme viera la forma de solucionar el problema, que de no resolverse traería la muerte de muchos de ellos. Yo prometí dirigirme al Directorio, exponiendo las razones que se me daban, y así lo hice, y hoy he recibido una carta del general Martínez Anido, en la que hablando de este asunto, me dice que tendrá solución en una de las disposiciones transitorias de la nueva ley municipal, que probablemente contendrá fórmula suficiente para que cesen esos apremios que tan lo coartan la actuación de las Corporaciones municipales.»

**STADIUM VALENCIANO** (Campo de deportes del GIMNASTICO F. C.)  
GRAN PARTIDO DE CAMPEONATO para el DOMINGO, a las 3'15 de la tarde, entre

**Club Natación de Alicante**  
CAMPEON DE LA REGION, SECCION SUR

— contra —

**GIMNASTICO F. C.**  
CAMPEON DE LA REGION, SECCION NORTE

FRECIOS.—Preferencia numerada, con entrada, 4 pesetas.—Preferencia sin numerar, con entrada, 3'60 pesetas.—Entrada general de sol, con asiento, 2'85 pesetas.—Medias entradas para señoras, niños y militares sin graduación, 1'50 pesetas.

NOTA.—Se despacha en la secretaría del STADIUM, al precio de taquilla, de 10 a 1 y de 3 a 6 tarde.

celentes pelotaris como Lloco y Faixero.

Detallar la actuación de ayer de estos dos colosos sería labor impropia, tal fué el número de estupendas jugadas que realizaron.

Baste decir que lucharon con fe y entusiasmo para obtener el galardón del triunfo. Este fué para Peiró, que realizó una labor maestra, como suya, por la que oyó constantes ovaciones.

También Aranda contribuyó de una manera especial al triunfo, pues estuvo toda la tarde fuerte y seguro, no desmereciendo en nada al lado de su jefe.

Muñoz tuvo una tarde colosal, como hace tiempo no le habíamos visto. Desarrolló su juego potente y arrollador, emocionando, por lo que fué muy de veros aplaudido. Si no logró la victoria, no fué por culpa suya, sino de sus compañeros, que su actuación fué casi nula.

Así es que los 35 tantos que se anotó el Lloquet puede decirse que fué por su propio esfuerzo.

Miñana de Simat, que hacía la escalera, estuvo flojísimo en extremo, dando ocasión a que sus contrarios hicieran el resto a placer.

Andrés de Marchalenes, desacertado a más no poder. Solo en un juego le vimos bien, pues dicho juego lo ganó él solo.

El partido, como antes decimos, resultó muy interesante, y del agrado del numeroso público, pues así lo demostraron las grandes ovaciones que recibieron los pelotaris.

Muy bien. Así es como se fomenta la afición a este bonito sport.

## El País de los Faraones

Por LÁZARO FLORO  
De venta en las librerías y en la Administración de este periódico.—Precio, TRES PSETAS.

## Cine MODERNO

Hoy - Grand s éxitos - Hoy  
La monumental película en 5 partes,  
**LA ESFINJE SAGRADA**  
Interesante y sensacional producción alemana grandiosamente presentada  
2ª y última jornada de la extraordinaria película

## LA SIN VENTURA

Éxitazo - Éxitazo - Éxitazo  
Adaptación de la popular novela del  
**CABALLERO AUDAZ**  
Ha sido el éxito de la temporada  
Completará la cómica de EL OTRO

**TODO POR EL ARTE**  
Repertorio M. DE MIGUEL  
Presentación, entre otras,  
**ALMA DE DIOS**  
La popular obra del maestro Serrano

## El juego de pelota

## En el Triquete de Pelayo

Con gran animación se verificó el partido anunciado para ayer, que lo integran los siguientes bandos: Peiró de Gandía y Aranda de Vallada (azules) contra Muñoz de Burjassot, Andrés de Marchalenes y Miñana de Simat (rojos).

Ni que decir tiene que la expectación era grande por presenciar este partido, en el que luchaban tan ex-

celentes pelotaris como Lloco y Faixero.

Detallar la actuación de ayer de estos dos colosos sería labor impropia, tal fué el número de estupendas jugadas que realizaron.

Baste decir que lucharon con fe y entusiasmo para obtener el galardón del triunfo. Este fué para Peiró, que realizó una labor maestra, como suya, por la que oyó constantes ovaciones.

También Aranda contribuyó de una manera especial al triunfo, pues estuvo toda la tarde fuerte y seguro, no desmereciendo en nada al lado de su jefe.

Muñoz tuvo una tarde colosal, como hace tiempo no le habíamos visto. Desarrolló su juego potente y arrollador, emocionando, por lo que fué muy de veros aplaudido. Si no logró la victoria, no fué por culpa suya, sino de sus compañeros, que su actuación fué casi nula.

Así es que los 35 tantos que se anotó el Lloquet puede decirse que fué por su propio esfuerzo.

Miñana de Simat, que hacía la escalera, estuvo flojísimo en extremo, dando ocasión a que sus contrarios hicieran el resto a placer.

Andrés de Marchalenes, desacertado a más no poder. Solo en un juego le vimos bien, pues dicho juego lo ganó él solo.

El partido, como antes decimos, resultó muy interesante, y del agrado del numeroso público, pues así lo demostraron las grandes ovaciones que recibieron los pelotaris.

Muy bien. Así es como se fomenta la afición a este bonito sport.

## Publicaciones

Hemos recibido el número 22 de la importante revista ilustrada *Oro de Ley*.

Publica interesante información gráfica de Valencia, Madrid y Barcelona. Entre los asuntos de actualidad destacan el de la constitución de la nueva Diputación de Barcelona, la llegada del Cardenal Benlloch a Madrid, velada de honor con que fué obsequiado el doctor Melo en el Colegio de Madres Teresianas, fotografías de los últimos partidos de fútbol y otras informaciones de no mayor interés.

En el texto, además de las amenas secciones de costumbre, figura un interesante artículo del Padre Luis Amado, sobre la Junta para ampliación de estudios y sus instituciones.

Hemos recibido la elegante publicación de la empresa Soler, titulada *Valencia en la mano*, Anuario-Guía de Valencia para 1924.

Contiene las siguientes secciones: Automóviles de alquiler; Calles y plazas de Valencia, Villameva del Grao y Pueblo Nuevo del Mar; Carruajes de alquiler; Comunicaciones marítimas; Correos; Excursiones por la provincia; Ferias y Mercados; Ferrocarriles; Recreadores (ordinarios); Santoral; Señas útiles; Telégrafos; Tranvías eléctricos.

Esta interesante publicación se vende a cincuenta céntimos, y la recomendamos a nuestros lectores.

## Apartado de LAS PROVINCIAS 139

—Porque nada de particular tendría que hacerse eso en su propia hacienda, pero... en la ajena... en la ajena, no.

«No sé lo que intenta Paco Cáceres, pero no se preocupa más que de su novia—exclamó enfático Claudio.

«Muy natural—musitó la madre,—muy natural.

«Pero, ¿está bien que abandone mis negocios y me haga sacrificar en aras de su amor? Yo creo que no, y supongo, madre, que será de mi parecer.

«Doña Angela calló; sin duda la prudencia le vedaba hablar; y Claudio, el alto y elegante Claudio, continuó:

«¿Qué soberano director para una Escuela de Bellas Artes! Por desgracia no fué así, porque Cortina, en el orden oficial, no pasó de ayudante de una clase de Geometría elemental, y este gran artista, una de las más sólidas glorias valencianas, murió en Madrid en forma misteriosa cuando vino a gestionar el ascenso a una cátedra.

«Golpes tan errados como este que

## GRAN TEATRO

Programa CHASA  
PRESENTA

## Maruxa

Egloga en 5 actos  
Adaptación de la famosa obra de V. Vives

Protagonista:  
**Paulette Landais**

Obra insuperable de  
**ARTE ESPAÑOL**

ESTRENO:  
**MIÉRCOLES**

## Mañana: Página infantil

«No, no quiero molestar. Además, lo más probable es que no esté en casa. Me habrán dado noticias y se estará en seguida al lugar del suceso. Lucino es infaligable... Bueno, mamá, yo me voy. Es probable que vuelva a la noche, pero no lo puedo asegurar; depende de miles de circunstancias...»

«Entonces... Adiós.

En aquel momento llegó Gelina. «La Mansueta dice que bien...» dijo la angelical niña, cuyos bucles de oro caían sobre sus hombros, aureolándola y haciéndola todavía más bella.

Claudio la besó y salió al patio. Acercóse al coche y dijo al chófer: «Casimiro, tú te quedarás; tengo prisa y no te necesito. ¿Lleva bastante gasolina?»

«El bidón lleno.

«Bien. Subió en el coche, cogió el volante y salió de la granja, tomando veloz carrera por la blanca serpentina de la carretera. Gelina, asomada al balcón, movía su blanco pañuelo, diciéndole adiós a su papá.

El automóvil desapareció entre las brumas blancas que tras sí dejaba, y Gelina aún continuaba moviendo el pañuelo, que, ondulante en el aire, era el blanco recuerdo de un amor puro.

**NERTO RINALDO**

## Mañana: Página infantil

«¿Qué soberano director para una Escuela de Bellas Artes! Por desgracia no fué así, porque Cortina, en el orden oficial, no pasó de ayudante de una clase de Geometría elemental, y este gran artista, una de las más sólidas glorias valencianas, murió en Madrid en forma misteriosa cuando vino a gestionar el ascenso a una cátedra.

«Golpes tan errados como este que

## Briznas novelescas

# El robo de la granja

El pueblo, a dos kilómetros del chalet, se veía conteniendo sus luces. La noche ya tendía su negro velo por aquellos lugares. Todo estaba solo; únicamente el murmurio del surtidor, al caer sus brillantes de agua sobre el estanque, era lo que hacía ruido, un ruido sordo y periódico, ruido idílico apenas perceptible.

El chalet, una linda casita de polímeros azules; en la sala principal, una anciana cuyos cabellos blancos parecían contar añejas historias; junto a ella, una linda niña de cortos abríles, con rubio cabello y manecitas blancas. La anciana está sentada en un muelle butacón; la niña juguetea con una muñeca. La niña deja caer el juguete y se acerca a la anciana, su cariñosa abuela, y le dice, como quien pide audiencia a un gran señor:

«¡Abuelita, abuelita! ¿Quieres enseñarme aquello?»

La abuela calla; replica la niña. La anciana accede, al fin. Vése a la adjunta pieza. La niña juega, y de cuando en cuando dice:

«Sí, abuela, sí. Tráelo, que es muy bonito. Sí, tráelo.

La abuelita se acerca, sosteniendo con ambas manos un ancho cajón, que deja sobre sus rodillas en cuanto se sienta.

Acude la niña junto a la anciana, y se queda como ensimismada al ver las alhajas que dentro del cajón hay. Sin embargo, nota algo anormal, y dirigiéndose a la abuela, dilela musitando:

«Abuelita... ¿y aquella cosa larga, que parecía un rosario? ¿Uy! ¿y aquellas pulseras tan bonitas que estaban allí? ¿Enseñámelas...»

La anciana calló, cerrando los labios con cierta tristeza, tristeza honda que laceraba su proceloso corazón, y que revelaba todo un poema de ternura y un cuento detectivesco.

Sonó el timbre con inusitada nerviosidad. Retiróse el cajón y llegó don Claudio, el padre de Gelina, la niña de los rubios cabellos.

«He venido con mi primo—dijo, a boca de jarro, al presentarse.

Doña Angela, la paciente anciana, se levantó del sillón, y dirigiéndose a su hijo, a don Claudio, exclamó presa de terror:

«¿Tú, Claudio? ¿Tú, hijo mío? ¿Sí, madre, sí; yo he sido—se apresuró a contestar.

«¿Y cómo ha sido eso? Cuéntame...» dijo nerviosa la anciana.

«¿Tenterías... Por lo de Luisa...»

«¿Tenterías? Claudio, eso no son tenerías, son cosas de gran transcendencia. Además, ¿qué te da a ti que sea Luisa o que sea Clotilde la elegida? En fin... Y, pasando a otra cosa, ¿qué has hecho con Tonino?»

«Bien, se porta bien. Pero respecto a su jefe, no hablaría tan conforme. No me trata mal, pero lo que son las diligencias sobre el asunto, me parece que el negocio va a la bancarrota, al fondo, al abismo. Ese Paco Cáceres no es de confianza, ni tampoco Pedro Ubrique...»

«Oye, Gelina—dijo entonces, con afable voz, doña Angela.—Gelina, dile a la chacha que ya puede emprezar...»

Gelina se fué corriendo, cogida la muñeca de un brazo, y llevándola a rastras.

«No sé lo que intenta Paco Cáceres, pero no se preocupa más que de su novia—exclamó enfático Claudio.

«Muy natural—musitó la madre,—muy natural.

«Pero, ¿está bien que abandone mis negocios y me haga sacrificar en aras de su amor? Yo creo que no, y supongo, madre, que será de mi parecer.

«Doña Angela calló; sin duda la prudencia le vedaba hablar; y Claudio, el alto y elegante Claudio, continuó:

«¿Qué soberano director para una Escuela de Bellas Artes! Por desgracia no fué así, porque Cortina, en el orden oficial, no pasó de ayudante de una clase de Geometría elemental, y este gran artista, una de las más sólidas glorias valencianas, murió en Madrid en forma misteriosa cuando vino a gestionar el ascenso a una cátedra.

«Golpes tan errados como este que

Claudio hablaba enfático, dando autoridad a sus palabras, y dándose, con sus movimientos, más y más vehemencia.

«Sí, madre, sí. Estamos perdidos... Y de Pedro Ubrique, ¿qué te voy a decir? Todo su anhelo es parecer afanoso ideando falsas pistas con objeto de pasarse... Y por cierto que me ha chocado: cuatro días toma el coche para espiar, y siempre va al mismo sitio, siempre a Chavouville; es curioso, muy curioso...»

En este momento, el timbre del teléfono se puso, tintillando, a llamar. Acercóse Claudio, púsose los auriculares a los oídos, y empezó a comunicar.

«Soy yo; Alfredo Tocino. ¿Habla con el señor Lucín?—gritó por el teléfono el jefe de la «Tocino, Sociedad limitada.

«Servidor. ¿Qué hay?—preguntó Claudio Lucín.

«Cosas graves y muy interesantes.—Hable.

«Paco Cáceres, el compañero de Ubrique, ha muerto en manos de un desconocido. Ubrique hayó, logrando salvarse.

Claudio tuvo idea de abandonar el teléfono para comunicarlo a su madre, pero esta repentina ocurrencia le abandonó, siguiendo comunicándose.

«Pues bien, señor Lucín, la cosa se pone fea. Peligra nuestro plan, quizá lo frustramos.

«Animo, amigo Tocino; ánimo, y no desconfie nunca.

«Don Claudio, venga inmediatamente; es preciso, venga...»

Colgó los auriculares y le dió las noticias a doña Angela. Claudio estaba excitadísimo; aquella repentina y última llamada debió ser algo grave; más grave de lo que acontecía, que ya era, en sí, gravísimo.

El dolor de la víctima y la alegría de la noticia del desconocido se fundían en una compleja emoción que de todo tenía.

«Pero, ¿quién ser?—indió doña Angela.—¿puede ser, Claudio, todo eso? Demasiado me parece...»

«Pues no hay duda. Es demasiado, por eso... La verdad, por ser triste, no deja de ser verdad, y el dolor, por tenue que sea, dolor es...»

«Se me ocurre una cosa: ¿el desconocido, en dónde salió?»

«No lo ha dicho.

«¿Pregúntalo.

«No. No quiero molestar. Además, lo más probable es que no esté en casa. Me habrán dado noticias y se estará en seguida al lugar del suceso. Lucino es infaligable... Bueno, mamá, yo me voy. Es probable que vuelva a la noche, pero no lo puedo asegurar; depende de miles de circunstancias...»

«Entonces... Adiós.

En aquel momento llegó Gelina. «La Mansueta dice que bien...» dijo la angelical niña, cuyos bucles de oro caían sobre sus hombros, aureolándola y haciéndola todavía más bella.

Claudio la besó y salió al patio. Acercóse al coche y dijo al chófer: «Casimiro, tú te quedarás; tengo prisa y no te necesito. ¿Lleva bastante gasolina?»

«El bidón lleno.

«Bien. Subió en el coche, cogió el volante y salió de la granja, tomando veloz carrera por la blanca serpentina de la carretera. Gelina, asomada al balcón, movía su blanco pañuelo, diciéndole adiós a su papá.

El automóvil desapareció entre las brumas blancas que tras sí dejaba, y Gelina aún continuaba moviendo el pañuelo, que, ondulante en el aire, era el blanco recuerdo de un amor puro.

**NERTO RINALDO**

## Mañana: Página infantil

«¿Qué soberano director para una Escuela de Bellas Artes! Por desgracia no fué así, porque Cortina, en el orden oficial, no pasó de ayudante de una clase de Geometría elemental, y este gran artista, una de las más sólidas glorias valencianas, murió en Madrid en forma misteriosa cuando vino a gestionar el ascenso a una cátedra.

«Golpes tan errados como este que

Mirando el bien del país

# Nuestra exportación frutera

No hace mucho tiempo, a propósito del desastre en la actual campaña de exportación de la cebolla, escribíamos en estas mismas columnas ligeras comentarios, y las ideas de siempre, propulsoras de la ansiada organización del elemento productor, base y sostén de toda la riqueza. Y decíamos, que la tal organización debiera siempre alzarse, como amiga y fiel aliada, de la que debiera ser, inteligente, distraída y patriótica del elemento comercial o exportador. Porque no hay que olvidar, que en esta comunidad de intereses, deben echarse fuertes anclas que sostengan y aseguren la nave receptora de toda la riqueza del país (productor y comerciante), frente a los huracanes que levantan las tempestades del egoísmo.

Creo, pues, amable lector, que no importa insistamos una y otra vez, repitiendo seguramente las mismas ideas, lanzando alguna que otra nueva y volvámos sobre el tema, con las miras puestas en los más altos y elevados fines, que es el bien de todos, el bien de esta región privilegiada de Levante, tanto más privilegiada por la naturaleza, cuanto menos testados sus hombres del espíritu previsor y organizador, que había de sacar de aquellos privilegios los frutos que merecen.

Dios querrá que lo que modestamente empieza, pero que lleva en sí una idea buena y altruista, llegue a ser grande y pueda asociarse a cumplir los fines que se esbozan en estos mal hilvanados renglones.

Intereses de productores y exportadores: no perdáis de vista que siempre será un refrán verdadero aquello de querer es poder.

V. LASSALA MIQUEL

**RUANO RUZAFÁ**  
Presenta Lunes  
**SANTA ISABEL DE CERES**

Adaptación cinematográfica de la tragedia. Edición Cincográfica española



¡EL EXITO DEL DIA!

# El pobre Valbuena

Creación de los graciosísimos,  
**Gil Varela y Montenegro**

Programa RUANO Edición FILM ESPAÑOLA  
¡Inenarrables escenas cómicas!

Orden del programa

- 1.º Actualidades Universal.
- 2.º Armas al hombro (por Charlot), tres actos, último día.
- 3.º Diez mil millones de voltio (estreno), 4 actos, por Ellen Richter
- 4.º EL POBRE VALBUENA (4 actos).
- 5.º La muchacha y la ley (2 actos)

RUZAFÁ

**SANTA ISABEL DE CERES**

Tragedia de Vidal y Planas

LUNES

FOMENTO DEL TURISMO

## Carnet del viajero

**BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD** (calle de la Nave): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una, y los domingos no feriados a las mismas horas. (Tranvía más próximo, los números 1, descendiendo en la calle del Pintor Sorolla, y los números 2 y 6, haciéndolo en la de la Paz).

**BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA** (situada en la calle de Guillen de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una, y tres a cinco, mediante el pago de 15 céntimos. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 3 y los números 1 y 6, descendiendo en el puente del Real.)

**MUSEO DE ANATOMIA** (Facultad de Medicina): Situado este Museo en la calle de Guillen de Castro, número 70. Entrada, solicitando permiso del señor decano. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 5.)

**VIVEROS MUNICIPALES** (situados en la Alameda, frente al puente del Real): Entrada pública todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco, mediante el pago de 15 céntimos. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 3 y los números 1 y 6, descendiendo en el puente del Real.)

## Farmacias de servicio SECCIÓN DE LA CAPITAL

Farmacias de guardia para el día 8 de Febrero de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Pérez Pau, Don Juan de Austria, 30.  
Don José Morales, Gran Vía Marqués del Turia, 18.  
Don Rafael Couchoud, San Vicente, 149.  
Don Mariano Igual, Santa Teresa, 17.  
Señora Viuda de Corell, Rotosos, 1.  
Don José Rubió, Trench, 25.

## POBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Ciurana, Avenida Aliados, 277.  
Don Ricardo Morales, José Benaura, 133.

## Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 5.

**Distrito del Mar.**  
Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 5.  
Defunciones: Alfredo Vallino Balaguer, de 32 años, M. Cubells, 6, de bronco-neumonía.—Josefa de Gracia Lázaro, de 11 años, Redención, 4, de meningitis.—Emilio Sáez Tobarrera, de 45 años, Olivo, 1, de bronquitis crónica.—Josefa Serrasa Fernández, de 25 años, Emperador, 1, de bronco-neumonía gripal.

**Distrito del Mercado.**  
Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 4.  
Defunciones: Emilia Righini Soler, de 81 años, Correjería, 29, de bronco-neumonía.—Gabriel Gómez García, M. Perelló, LL, de enteritis.—Dolores Hernández García, de 66 años, Unión Ferroviaria, 50, de endocarditis.—Josefa Dasi Juan, de 87 años, Carrera de San Luis, traste 10, de senectud.—Teresa Benito Torres, de 38 años, Vivóns, 10, de gastro-enteritis.—Jesús Mañes Ferris, de ocho meses, Sevilla, 23, de bronquitis gripal.—María Rocafort Sabater, de 69 años, Doctor Landete, 1, de endocarditis crónica.

**Distrito de San Vicente.**  
Nacimientos: Varones, 5.—Hembras, 6.  
Defunciones: Juan Eserich, de 60 años, Doctor Sanchis Bergón, 14, de intercurso pulmonar.—Francisco Payá Grau, de 55 años, Triador, 14, de bronquitis.—Agustín Campos Badenes, de 70 años, Guillen de Castro, 89, de síncope cardíaca.—Bernardo Aparisi Mañes, de dos meses, Fernández Ceballos, de bronco-neumonía.—Teresa Martínez Mániz, de seis meses, Segunda Travesía de Arrancapinos, 6, de bronco-neumonía gripal.—Trinidad Reverter Martínez, de 36 años, Botánico, V B, de nefritis.—Carmen Puchol Fort, de dos años, Hospital provincial, de la ringitis difterica.—Rosa Gimeno Gil, Hospital provincial, de viruela.—Rosario Tejada Peña, de 56 años, Hospital provincial, de asistolia.—María Sala Borrta, de 60 años, Hospital provincial, de asistolia.—Estanislao Martínez Mocholi, de 64 años, de uno de Picasent, traste 8.º, de bronco-neumonía.—Lucía Giménez Sánchez, de 68 años, Pintor Domingo, 37, de reblandecimiento cerebral.

**Distrito de Serranos.**  
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 1.  
Defunciones: Ninguna.  
Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 28; defunciones, 23.

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 6.

**Distrito del Mar.**  
Matrimonios: Cayetano Hidalgo con Josefa Cerdán.—Juan Villar con Vicenta García.  
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.

Defunciones: Rosa Torrent Ruiz, de 70 años, Marina, 3, de arterio-esclerosis.—Manuel Climent Mancho, de 44 años, Grabador Esteyre, 34, de uremia.

**Distrito del Mercado.**  
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.

Defunción: Manuel Gil Carpi, de 15 días, Félix Pizcueta, 21, de insuficiencia de desarrollo.

**Distrito de San Vicente.**  
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1.

Defunciones: José Meseguer Casanis, de 23 años, Beata, 1, de tuberculosis pulmonar.—Vicente García Tortajada, de 66 años, Pintor Domingo, 15, de colapso cardíaco.—Vicente Cervera López, de 76 años, Botánico, 22, de bronco-neumonía.—Antonio Llopico Lloca, de 57 años, Manicomio, de bronco-neumonía.—Vicente Romero Chelins, de tres años, Hospital provincial, de crup difterico.—Luis Alexandre Rosados, de 22 meses, Pilar, 9, de pleuro-neumonía.—José Aliena Requeni, de 52 años, Vara de Cuarte, traste 4.º, de insuficiencia mitral.

**Distrito de Serranos.**  
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 2.

Defunciones: Raul de Santiago y Polo de Bernabé, de 37 años, Palomino, 6, de caquexia tuberculosa.—Casilda Esteyre Lluich, de 42 años, Llano de San Bernardo, 28, de fiebre tifoidal.—José Palomero Dñáñez, de 74 años, Ripaldá, 25, de reblandecimiento cerebral.—Pascuala Moreno Taurá, de 46 años, Moret, 11, de sífilis terciaria.  
Total: Matrimonios, 2; nacimientos, 10; defunciones, 14.

# TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

LA VIDA NACIONAL

## Noticias generales y políticas

### La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:

Reglamento para la constitución de tribunales de honor en los cuerpos de Sanidad dependientes del Estado.

Estos tribunales podrán constituirse para fallar en los casos que no caigan dentro de la jurisdicción de la ley y redunden en deshonor o desprestigio del cuerpo.

Se constituirá cuando lo pidan cinco funcionarios con su firma, pero sin indicar en el escrito el asunto de que se trata.

Se constituirá por sorteo entre los funcionarios de la categoría a que pertenezca el acusado, en la población donde éste radique.

Las penas que podrán imponerse serán la jubilación si el acusado lleva 45 años de servicio o cuente 65 de edad, y en otro caso la cesantía.

Nombrando una comisión que marche a Inglaterra, con objeto de incautarse de doce aparatos con destino a la Armada.

Forman esta comisión el capitán de fragata señor Carmona, el teniente de navío señor Carranza y el comisario señor Iranzo.

Convocando a concurso para cubrir las plazas de inspector de Sanidad de Cáceres, Cádiz, Canarias, Córdoba, Coruña, Guadalajara, Jaén y Navarra.

Disponiendo una nueva redacción del artículo 13 del reglamento de Juntas de Obras del Puerto en el sentido de que las funciones de las mismas podrán desempeñarlas las comisiones permanentes.

Estas comisiones las formarán el presidente, comandante de Marina, ingeniero director, director de las obras, administrador de la Aduana, vicepresidente, el vocal interventor y el vocal de la Cámara de Comercio.

Cuando las Juntas traten asuntos de Sanidad, asistirán los directores de Sanidad de los puertos, con voz y voto.

### Disposiciones de Guerra

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra inserta las siguientes:

Abriendo concurso para la provisión de una plaza de comandante de Estado Mayor en el Estado Mayor Central.

Nombrando ayudante de campo del capitán general de la sexta región al comandante de Infantería don Juan Llaudes y al teniente coronel de Caballería don Antonio González.

Destinando a la Comandancia de Ceuta al comandante de Infantería señor Buesa.

### Reo ajusticiado

En el Ministerio de Justicia se ha recibido un telegrama del presidente de la Audiencia de Sevilla, dando cuenta de que a las ocho de la mañana ha sido ajusticiado el reo Raboso.

### "Informaciones"

Ocupándose del problema del regionalismo en España, coincide con La Epoca en afirmar que no es una cuestión simple, sino en el sentido ideológico.

Ello se desprende así del distinto criterio que sustentan aún los hijos de una misma provincia.

Termina diciendo que el problema de la organización regional en España, solo interesa a un reducido sector de la opinión.

### En el Ministerio de la Guerra

El señor marqués de Estella despachó esta mañana en el Ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Gobernación e Instrucción.

### "El Universo"

Dice que, por la verdad y por la justicia, conviene hacer resaltar, después del fallecimiento de Wilson, que sus famosos 14 puntos no fueron exclusivamente iniciativa suya, sino copia en gran parte de textos pontificios.

«Si Wilson se hubiera puesto del lado de Benedicto XV con la fuerza de su gran nación, hubiera evitado mayores estragos en la guerra europea.»

### Noticia desmentida

El conde de Romanones ha desmentido que asistiera a la revista de los Somatenes el pasado domingo, pues se encontraba cazando a muchos kilómetros de Madrid.

### El Presidente en Palacio

El marqués de Estella estuvo breves momentos en Palacio, despachando con el Rey.  
A la salida no hizo ninguna manifestación a los periodistas.

En la puerta de Palacio se encontró con que no estaba su automóvil, por haberlo utilizado el ayuntamiento.  
Tomó el de la Policía.

### ¿Crimen o desgracia?

Esta madrugada, el sereno de la calle de Hortaleza encontró, tendido en el suelo, a un hombre con la cabeza ensangrentada y con la ropa destrozada.

Conducido a la casa de Socorro del distrito del Hospicio, le fueron apreciadas una herida contusa en la región superior izquierda, gravísima, y conmoción cerebral.

Le fueron administrados los últimos Sacramentos.  
Ignórese si se trata de un crimen o de una caída.

### Al extranjero

Según El Imparcial, el grande de España duque de San Pedro de Galatino marchará en breve al extranjero, donde pasará una temporada.

### En Palacio

El Rey estuvo esta mañana, con el duque de Miranda, en el hospital del Príncipe de Asturias.

Le recibió el doctor Goyanes y el personal a sus órdenes, acompañándole en la visita a las dependencias del establecimiento.

El Monarca salió complacido de su visita.  
—Los Reyes han enviado el pésame a la familia de Wilson.

—El Rey concedió esta mañana varias audiencias, entre ellas al conde de Trassiera, don Elias Tormo, Semprún y conde de Creixell.

La Reina fué cumplimentada por el conde de Moriles y la condesa de Salinas.

### Visitas

El director de la Casa de la Moneda visitó al general Mustiera.  
El señor García Goyena se entrevistó con el general Vallespina.

El subdirector de Seguridad y el general Riquelme cumplimentaron a diversos miembros del Directorio.

### Dimisión

Ha presentado la dimisión de la presidencia de la sección de Literatura del Ateneo, el señor Martínez Ruiz (Azorín).

### En el Supremo

Se asegura que va a ser sustituido el presidente del Tribunal Supremo, don Buenaventura Muñoz, por el magistrado señor Tormo.

### En la Presidencia

Esta tarde estuvo en la Presidencia el subsecretario del Ministerio de Estado, que no pudo despachar con el Presidente, porque éste asistía entonces a la función que, organizada por la Asociación de la Prensa de Madrid, se daba en el teatro de Apolo.

Con el Presidente estaban en el teatro algunos generales de los que forman parte del Directorio, por lo cual no pudo celebrarse la acostumbrada reunión del Gobierno.

### Las Obligaciones del Tesoro

Mañana quedarán abiertas las ventanillas del Banco de España, solo en Madrid, para poner a disposición de quienes las soliciten, Obligaciones del Tesoro presentadas a reembolso, por valor de pesetas 12.668.500.

No habrá prorrateo y la negociación quedará cerrada en cuanto sea suscrita la cantidad antes citada.

A la Caja Postal de Ahorros se le han adjudicado cuatro millones de pesetas de dichas Obligaciones.

### Nombramiento

Ha sido nombrado contador de fondos municipales del Ayuntamiento de Algemesi, don Julián Puig.

### La función a beneficio de la Asociación de la Prensa

Esta tarde, y con arreglo al programa publicado, se celebró con gran brillantez en el teatro de Apolo la función organizada a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid.

La base del cartel la constituía, como es sabido, la reposición de la revista Arco Iris, con la presentación de cuatro nuevos cuadros de una gran vistosidad.

Individuos de la junta directiva de la Asociación visitaron en su palco al general Primo de Rivera, expresándole su gratitud por su asistencia a la fiesta, y el Presidente hizo

constar que tenía mucho gusto en rendir este homenaje a la prensa.

Agregó que como él y sus compañeros de Gobierno eran trabajadores, aprovechaban los entreactos para tratar del importante problema de las subsistencias, y que habían ya cambiado impresiones, especialmente respecto a la cuestión de los trigos y harinas.

### Derivaciones de la carta de Primo de Rivera

Hay se ha hecho cargo del juzgado de instrucción del distrito del Congreso, en sustitución del juez de primera instancia, el juez municipal del mismo distrito.

### Concurso

Se ha abierto concurso para cubrir una vacante de comandante de Estado Mayor que existe en el Estado Mayor Central.

El plazo para la admisión de solicitudes se fija en veinte días.

### Informe favorable

La comisión permanente del Consejo de Estado ha informado favorablemente el expediente que se relaciona con la autorización a la Junta de la Exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona, para cobrar determinados arbitrios.

### Para imponer correctivos

Se ha resuelto, de acuerdo con lo informado por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, que el gobernador militar de una plaza tiene atribuciones suficientes para imponer toda clase de correctivos en vía gubernativa a los jefes y oficiales del cuerpo Jurídico militar, en cuanto se refiera a faltas que no afecten a las funciones propias y peculiares del cuerpo Jurídico.

### Suicidio

En las primeras horas de la mañana de hoy, en el Hospital provincial se ha suicidado, arrojándose desde el segundo piso al patio, un hombre de 34 años, llamado Miguel Sánchez Aguilera.

El suicida había ingresado en el hospital hace muy poco tiempo para curarse una afección al estómago.

### Té de honor

Para festejar el éxito últimamente alcanzado por el escritor señor González Romero, por la publicación de varios de sus libros, se celebrará un té el próximo sábado en el café Máxims.

### En la Academia de Medicina

La Academia de Medicina celebrará el sábado sesión pública para tratar de asuntos relacionados con la transfusión de la sangre a cargo del doctor Pulido, y otros relacionados con la tuberculosis.

### Un bando del gobernador civil

Mañana publicará un bando el gobernador civil de Madrid sobre la circulación de los automóviles.  
Se castigará el exceso de velocidad con mil pesetas como mínimo, pero exigiendo responsabilidad al dueño del coche.

### Grandiosa función

Se está organizando una función monstre a beneficio del Sindicato de Actores Españoles.  
Se celebrará en el teatro Estrella el día 18, tomando parte artistas de todas las compañías que se hallan en Madrid.

### Dimisión

Vital Aza ha dimitido el cargo de vicepresidente del Ateneo.  
El Ateneo volverá a reunirse en junta el sábado para elegir el sucesor.

### Disposiciones oficiales

Por real orden de Fomento se resuelve que las funciones encomendadas a la comisión administrativa de la Junta de Obras del Puerto estarán directamente conferidas a una comisión permanente, formada por el presidente de la Junta, comandante de Marina, ingeniero director de obras administrativas de Aduanas, vicepresidente de la Junta, vocal interventor, un vocal representante de la Asociación de Agricultores, mineros e Industriales.

Formarán también parte de la comisión permanente un vocal elegido por la Junta de los cuatro de

la Cámara de Comercio, de la que se que tuviere, si a dicha clase no perteneciera el presidente, o vicepresidente, cuando la comisión se ocupe de asuntos de Aduanas, de sanidad, del puerto y más directamente de sanidad marítima.

Una real orden de Guerra que ha dispuesto que el plazo de admisión en el Gobierno y Comandancias militares para pedir destinos civiles, se amplíe hasta el 4 de Marzo próximo.

### La legación española en Lisboa

La legación española en Lisboa ha comunicado al Ministro de Estado que el Gobierno de Portugal le ha notificado la adhesión del Gran Líbano a la Unión Telegráfica Internacional.

### Visitas al directorio

A las ocho y media llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera.

Dijo a los periodistas que no se había esperado hasta el final de la función de Apolo, porque tenía que recibir a varias comisiones.

La primera que recibió fué una integrada por consejeros de varias Compañías ferroviarias, con los que estuvo conferenciando durante más de tres horas.

Al terminar la conferencia los consejeros se mostraron muy reservados.

Después recibió el Presidente a la comisión ejecutiva de poseedores de marcos, quienes le expusieron las siguientes conclusiones:

Que se notifique al Gobierno alemán la constitución del Comité de Acreditados, el cual considera arbitraria la medida de anular el marco papel.

Pedir explicación oficial de cómo sin declararse en quiebra el Banco del Imperio alemán, pretende dejar incumplidos sus compromisos, lanzando el marco oro.

Investigar las cuentas corrientes en Bancos españoles de extranjería domiciliados en España, y paralizar los expedientes incoados para declarar la nacionalidad española de súbditos alemanes.

Al Presidente le parecieron muy oportunas las peticiones de los comisionados, y ofreció dar cuenta de ellas mañana al Consejo Bancario y oportunamente comunicarla al Directorio para que éste resolviera.

### Los uveros

La comisión encargada en Madrid de defender los intereses uveros de España ha visitado hoy al subsecretario de Estado, para pedirle que se ocupen de este artículo en las exportaciones a los Estados Unidos.

El señor Espinosa de los Monteros prometió hacer las oportunas gestiones para que los intereses españoles en Norteamérica no sufran perjuicios.

Desde que Corneille, en 1636, esrenó *Le Cid*, éxito de público y crítico sin precedentes en aquella época, data la definitiva consagración del teatro francés.

Para escribir las concepciones dramáticas que le dieron forma, Corneille hubo de inspirarse en el brillante teatro español de aquella época. Sabido es que la tragedia *Le Cid* está basada en la famosa obra de Guillen de Castro.

Otra de las más celebradas obras de Corneille, *Horace*, está inspirada en la leyenda de Horacio, que ya antes había sido llevada al teatro español por Lope de Vega con su comedia *El honrado hermano*.

Finalmente, y para no citar otras coincidencias, *Menteur*, obra de carácter iniciadora de la llamada al comedia francesa, está basada en *La verdad sospechosa*, de Juan Ruiz de Alarcón.

### En honor de Riquelme

Esta tarde se ha celebrado un banquete en honor del general Riquelme.

Al acto asistieron numerosos jefes y oficiales, compañeros de estudios el general.

También concurren al acto el general señor Villalba, el coronel señor Gómez, el Padre Revilla, compañeros de promoción de Riquelme y otras varias personalidades.

Terminado el almuerzo ofreció el banquete el comandante señor Gutiérrez, quien elogió grandemente al nuevo general.

Después se dió lectura de las adhesiones recibidas, y el Padre Revilla había pronunciado breves palabras de elogio para el general Riquelme.

En igual sentido hablaron los señores Oteiza, director de *La Libertad*, y el general Vives.

El "Diario Oficial"

Publica un real decreto jubiland... Real decreto modificando varios artículos de la ley de Reclutamiento y Reemplazo de la marinería y Armada.

En cumplimiento de un decreto

Para dar cumplimiento al decreto de Enero último sobre la permanencia de los oficiales del Ejército en las oficinas civiles y entidades de carácter civil que tengan a su servicio jefes u oficiales, deberán remitir a la sección de Movilización del Ministerio de la Guerra una relación certificada con los nombres de los que tengan empleados, cometido que desempeñan y cuantos datos puedan aportarse en lo que se refiere al estudio de las industrias que podrían tener aplicación en un caso de guerra, resolviendo el Ministerio los jefes y oficiales que hayan de quedar en nueva situación de excedentes.

DE PROVINCIAS

EL MARQUES DE CORTINA. Las Palmas.—Le ha sido comunicada la orden al marqués de Cortina levantándole el destierro. El domingo embarcará con rumbo a Lisboa.

DENUNCIA. Sevilla.—El sacerdote don Fernando Salado ha denunciado al ex juez de Chiclana, que le amenazó de muerte.

MOVIMIENTO DE BUQUES. Cartagena.—Ha zarpado con rumbo a Marruecos el «Alfonso XIII». El Jaime la continuará algún tiempo en este puerto.

LA DENUNCIA CONTRA EMILIANO IGLESIAS. Vigo.—El delegado gubernativo marchó a Moella, para comprobar la denuncia del alcalde contra don Emiliano Iglesias.

Se leme que el herido fallezca de un momento a otro.

PETICION DE INDULTO. Jaén.—Al conocerse ayer la noticia de que habrá de ser ejecutado pronto el reo de muerte condenado por esta Audiencia, Juan de Dios Jurado, han comenzado a practicarse diversas gestiones para solicitar el indulto.

MENDIGO MUERTO. Teruel.—En una cueva de Monreal se ha encontrado desnudo el cadáver del mendigo Julián Gamba.

INCENDIO. Granada.—En el pueblo de Montegica se declaró un incendio en una casa propiedad de don José Ramírez.

ASAMBLEA. Teruel.—En el pueblo de Cañete se celebrará el día 24 la Asamblea a la cual asistirán representaciones de la Cámara de Comercio de Cuenca y Teruel y de las Diputaciones y Ayuntamientos a quienes afecte la comunicación entre las dos capitales mencionadas, con objeto de solicitar de los Poderes públicos la conducción en automóviles de la correspondencia entre Teruel y Cuenca.

EL VAPOR «ISLA DE MENORCA». Cádiz.—Procedente de Larache llegó el vapor «Isia de Menorca», que conduce 48 soldados y clases, tres capitanes, cuatro tenientes y tres

suboficiales de diferentes cuerpos, que vienen con licencia a la Península.

LA PRENSA PROTESTA

Jaén.— Toda la prensa local se viene ocupando del estado de abandono en que se hallan las carreteras.

Estimula a la Junta de Obras Públicas para que se atienda a estos servicios.

MANIFESTACIONES

Oviedo.—El general Cabanellas ha hecho manifestaciones a los periodistas, al regreso de su viaje de inspección.

Manifestó que había visitado Ribadesella, quedando muy bien impresionado de las obras que se realizan.

También visitó, acompañado del jefe de Obras públicas, la carretera que corta la línea del tranvía a Covadonga.

FALLECIMIENTO

Cádiz.—Ha fallecido el general de brigada de Infantería de Marina con Ramón Flores.

FRATRICIDIO

Jaén.—Domingo Monreal pidió cinco duros prestados a su hermano Fernando.

Como éste se negara a facilitarle el dinero, Domingo disparó su escopeta contra Fernando, dejándole mortalmente herido.

Se teme que el herido fallezca de un momento a otro.

PETICION DE INDULTO

Jaén.—Al conocerse ayer la noticia de que habrá de ser ejecutado pronto el reo de muerte condenado por esta Audiencia, Juan de Dios Jurado, han comenzado a practicarse diversas gestiones para solicitar el indulto.

En el asunto se han interesado los presidentes de entidades impor-

tales y numerosas personalidades de la población.

CABLE SUBMARINO

Málaga.—Después de los estudios llevados a cabo para la colocación de un cable entre esta población y Roma, van a comenzar seguidamente los trabajos encaminados a poner en práctica el proyecto.

Se da por seguro que el cable que ha de unir a Málaga con Roma quedará terminado para el mes de Agosto próximo.

También existe el proyecto de tender otro cable entre Málaga y los Estados Unidos.

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Sevilla.—En el rápido de Madrid llegó anoche el nuevo director general de Seguridad, don Jorge González.

Sevilla.—La directiva del Sevilla F. C. se ha dirigido a la Federación Sur, comunicando oficialmente lo ocurrido hace unos días con motivo de la suspensión del partido concertado con el Madrid F. C., por no haber acudido éste al campo del primero, según lo convenido.

Se espera que la Federación imponga un correctivo al equipo madrileño, dados los perjuicios que éste causó al Sevilla por no presentarse en el campo.

OTRO SUICIDIO

Córdoba.—En el paso a nivel se arrojó al pasar el tren Santiago Pinado, resultando gravemente herido.

En estado desesperado fué conducido al hospital.

Se cree que se trata de un suicidio.

CAIDA MORTAL

Almería.—Desde la ventana más alta de la torre de la Catedral se cayó el campanero Carlos Alzón, quien ingresó en el hospital gravemente herido.

OLYMPIA

HOY ¡ÉXITO! LOS AMORES DE UN PRINCIPE ¡ÉXITO! Estreno de RESISTENCIA VENCIDA, 5 partes, por Frank Mayo Partido de futbol en Alicante entre el Gimnástico F. C. y el Natación (Edición Novella)

Palacio de San Jorge se ha celebrado una misa en sufragio del alma del que fué Obispo de Vich, doctor Torres, con motivo del aniversario de su muerte.

Han asistido el presidente de la Mancomunidad, señor Sala, y varios diputados y funcionarios de esta Corporación.

DETENCIONES

Ha sido detenido Cayetano Monleón, acusado de haber agredido al individuo del Sometán, Juan Ramoneda, en la calle de Aribau.

También han sido puestos a disposición de la autoridad militar los hermanos Pedro y Enrique Gil González, que agredieron al vigilante nocturno de la calle del Arco del Teatro.

DILIGENCIAS INSTRUIDAS. El juzgado de Badalona ha remitido esta mañana al juzgado del distrito de la Concepción, de esta capital, el proceso instruido contra el ex alcalde de aquella población don Joaquín Pujol, por el supuesto delito de estafa al Municipio.

El acto se mira en la circunstancia de no haberse especificado en el libro del indicado Ayuntamiento el reparto entre varias familias de la cantidad de 700 pesetas que se recaudaron en una fiesta benéfica.

El señor Pujol ha declarado que no puso el nombre de las familias en el libro de repartos, para evitar a éstas el bochorno de ver publicados sus nombres al recibir la limosna.

El juez ha dictado auto de procesamiento y prisión, pero ha decretado la libertad provisional, bajo fianza de 2.000 pesetas.

El señor Pujol ha quedado en libertad.

DENUNCIA

El cónsul de Suiza denunció hace unos días a la Policía que una importante fábrica de aquella nación había sido víctima de una estafa por unos individuos que fingiendo ser representantes de una acreditada joyería de esta capital, han hecho un pedido de 166 relojes de diferentes marcas, todos ellos de oro.

La Policía ha detenido a tres individuos como supuestos autores de la estafa, y ha conseguido recuperar 36 de los relojes robados.

De Melilla comunican las siguientes noticias:

Con las fuerzas de Tercio llegadas hoy, vinieron el capitán señor Bayo y el teniente señor Martínez Esparza.

Hasta el día 10 no llegará el teniente coronel del Tercio señor Franco, con objeto de revisar las fuerzas de su mando.

En actos del servicio se hirieron los soldados de Artillería José González y del Centro Electrotécnico José Gómez.

Ha amainado el temporal de Levante, habiendo llegado los vapores procedentes de Málaga, Ceuta y Almería.

Se reanudaron los convoyes a las plazas menores, regresando a Alhucemas el coronel comandante militar de aquella plaza, señor Monasterio.

Tripulante un hidroavión «Dornier» marchó a Tetuán el teniente coronel jefe de las fuerzas aéreas, señor Bayo, acompañándole los capitanes Salcedo y Bolana, éste piloto del aparato.

Durante la noche los rebeldes hostilizaron la posición de Tizzi Unidat, huyendo al ver aproximarse la policía indígena, la cual consiguió causar bajas a los kabileres.

Se ha hecho cargo del mando del campamento de Tafersit el coronel de Artillería señor Cisneros, cesando el coronel señor Vera.

Se ha efectuado, sin novedad, un convoy a las posiciones del sector de Tizzi Aza.

El coronel de Cerinola don Angel Morales, ha revisado las posición-

nes y blocaos del sector de Dris, quedando satisfecho del estado de las fuerzas.

Meilla.—Se han presentado muchos rebeldes frente a la posición de Tifaraut, siendo rechazados por la guarnición de la plaza con bombas de mano.

Se ha hecho cargo del mando del campamento de Tafersit el coronel de Artillería señor Monasterio.

Parte oficial. Zona oriental: En el campamento de Dris, en ocasión de hallarse ensayando una granada de mortero encontrada en el campo, hizo explosión ésta, causando las siguientes víctimas:

Herrador de primera, Francisco Hiesca Almansa, muerto; otro de primera, llamado Angel Sánchez López, muerto; herrador de segunda, Agustín Fradeja, herido grave, y aspirante a herrador, Fermín Sánchez, herido grave. Todos ellos por tenecientes al regimiento de Caballería de Alcántara, habiendo fallecido el herrador Fradeja en el momento de transmitir esta parte.

El juzgado militar instruye diligencias.

Zona occidental: Sin novedad.

DEL EXTRANJERO

Se han firmado los Estatutos de Tánger

París.—Esta tarde, a las cinco, en el Ministerio de Negocios Extranjeros, se ha firmado el Convenio anglo-franco-español relativo a los Estatutos de Tánger.

Los periódicos locales dicen que la firma de los Estatutos se debe en parte a las gestiones diplomáticas del encargado de Negocios de Francia en Mauritania.

Dice Lloyd George. Londres.—Lloyd George ha facilitado a la prensa una nota, en la que niega haber concedido a un redactor de «New York Herald» una entrevista, y, por lo tanto, haber hecho las declaraciones que han causado tanta sensación, respecto a la existencia de un Tratado secreto entre Clemenceau y Wilson.

Odisea de un pintor español. Nueva York.—Los periódicos dicen que el notable pintor español Graner, se halla en estado de penuria.

Este pintor había hecho un cuadro al Presidente Roosevelt por el que cobró 10.000 dólares.

También le hizo un retrato al Kaiser.

Dice la viuda de Wilson. Washington.—La viuda del ex Presidente Wilson, ha declarado que no publicará por ahora los documentos y cartas particulares de su marido.

Noticia desmentida. París.—En la Oficina de la prensa yugoslava se ha desmentido que hayan ocurrido disturbios en la frontera montenegrina.

Acusación contra el ex Kromprinz. Francfort.—En los círculos monárquicos se asegura que entre los enemigos de la Monarquía, los cuales estaban todos inscritos en la lista roja, ha sido incluido el Kromprinz, que reside en Alemania.

obre la cuestión de Tánger. Nueva York.—El periódico español «La Prensa», tratando sobre la aviación española, llama la atención sobre el hecho de que desde que se fundó el Directorio, «ha aumentado considerablemente la actividad en la construcción de ferrocarriles, en la formación de empresas comerciales y en la fundación de nuevas industrias por toda España. Este renacimiento del espíritu de empresa se demostró ya durante la guerra, pero fué ahogado por los disturbios interiores y la mala administración del antiguo régimen».

Añade dicho periódico que España está aumentando considerablemente su fuerza aérea, estableciendo servicios comerciales, que servirán cuando llegue el caso para la defensa nacional.

Sobre un incidente. Berlín.—El Gobierno alemán ha hecho hoy una declaración oficial respecto al asunto de la bandera de la embajada alemana en Washington.

La población de Washington se ha sentido molestada porque el embajador de Alemania en aquella capital no mandó poner a media asta la bandera en el edificio de la embajada, como señal de duelo por la muerte del Presidente Wilson.

El comunicado dice que el Gobierno alemán telegrafió al embajador en Washington diciéndole que no hiciera manifestaciones oficiales, pero que el personalmente se asociase al duelo por la muerte de Wilson del modo que le pareciera más oportuno.

En vista de la indignación de la población de Washington, la embajada alemana ha puesto a media asta el pabellón nacional.

Una parte de la prensa berlinesa censura al Gobierno alemán por su falta de tacto.

Dstrozado por una leona. Londres.—En el Palatino Films se reproducía una escena en la cual intervenían cincuenta comparsas y veinte leones. La escena había sido ensayada una vez, sin que hubiese ocurrido ningún incidente.

En el segundo ensayo una leona saltó una empalizada de cuatro metros y agarrando por la nuca a un comparsa llamado Palombo, le sacudió y arrastró un trecho. El pánico que se produjo fué indescriptible.

El domador y los guardianes se lanzaron contra leona y a fuerza de latigazos lograron reducirla a la obediencia y meterla en la jaula.

La víctima fué transportada inmediatamente al hospital, pero cuando llegó ya había fallecido.

Acción antifascista. Roma.—Habla La Tribuna de los trabajos que realizan los partidos de oposición, así constitucionales como anticonstitucionales, poniendo en un conflicto frecuente los representantes de diversos grupos políticos y pronunciando numerosos discursos contra el fascismo los más notorios oradores de la Liga Democrática Fascista disidente y del partido socialista unitario.

El llamado bloque de la libertad quiere presentar en cada una de las circunscripciones electorales una lista antifascista, con el único objeto de asegurar el triunfo de los candidatos adversarios del fascismo.

Aunque todas estas noticias proceden de fuentes autorizadas, la propia Tribuna añade que lo más verosímil es que fracase toda tentativa para dividir las huestes fascistas, pues hay que reconocer que el fascismo continúa sólidamente compacto y a las órdenes de Musolini.

Ello quiere decir que el bloque de la libertad chocará indefectiblemente contra la disciplina inquebrantable del fascismo, y que solamente logrará reforzar el movimiento irresistible del fascismo italiano.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 10 noche.—Debut de la compañía Rosario Pino.

PRINCESA.—Sesión continua de cine de 5'30 a 12'30

RUZAFKA.—A las 10 noche.—Doña Francisquita.

APOLO.—A las 6 tarde.—Las hija del Rey Lear. A las 10 noche.—La casa de Troya.

ESLAVA.—A las 6 tarde.—¡Que no lo sepa Fernando! A las 10 noche.—Agapito se divierte.

URICO.—Sesión continua de cine desde las 4'30 tarde.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9'30 noche.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.—La sin ventura (2ª jornada).

OROLLA.—Sesión continua de cine desde las 4'30 tarde.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 5 y a las 9.

XAVIER DE MONTEPIN

El último Duque de Hallali (Prohibida la reproducción)

(Continuación.) Al separarse por la noche de Gantán y la duquesa, les había abrazado con más efusión que nunca. En toda la noche cerró los ojos, y a las seis de la mañana llamó al ayuda de cámara. —Próspero—le dijo,—prepara mi uniforme de diario, dad orden de que ensillen a Norma y que la saquen en cuanto llegue el señor de Presles, que haréis pasar al momento. —Bien, señor duque. Próspero se retiró para transmitir las órdenes recibidas. El duque, al verse solo, corrió los cerrojos de la puerta para no ser sorprendido; abrió el cajón de la mesa, tomó todas las cartas de Buisson y las metió en un sobre, que dejó en un extremo de la mesa. Hecho esto, pasó a su gabinete-locador, vistiéndose a toda prisa su uniforme de coronel; guardó en un bolsillo de su doblado el sobre que

encerraba las cartas, descorrió los cerrojos, se sentó y encendió un cigarro. Al cabo de cinco minutos, Próspero anunció a Max de Presles. —Soy con vos, mi querido teniente,—dijo el duque tomando su kenis, sus guantes y su látigo. —Vamos. La expresión del duque era animada y casi jovial. Bajó con ligero paso las escaleras y montó a caballo con la ligereza de un joven. En veinte minutos, los dos oficiales llegaron al cuartel. Después de la orden y de la revista de armas, ambos fueron a almorzar al café de la Cascada, en el Bosque. El almuerzo duró dos horas y fué seguido de un largo paseo a caballo. A cosa de las cuatro y media, Jorge volvió solo al cuartel, en donde dejó el caballo, dando orden de que enviasen a su hotel a la mañana siguiente.

Luego se metió en la calle del Barco, que subió lentamente. Marchaba con la cabeza caída sobre el pecho. Su rostro se había puesto muy sombrío. Pasada una hora, llegó a la calle de Alecia. Llamó a la puerta del jardinero, tomó las llaves y se dirigió a la casa. Después de la inauguración a que hemos asistido, todo había sido puesto en orden. El duque tomó un candelero en el comedor, encendió la bujía, bajó a la galería de tiro, y se acercó a la mesa que servía para cargar las armas. Pistolas y revólvers de diferentes sistemas se hallaban allí. El duque los examinó. Todos estaban descargados. Escogió un revólver de seis tiros, de los de ordenanza, y cargó los seis huecos del cilindro. En seguida lo dejó sobre la mesa, pero cuidando que no se confundiese con los demás; se aseguró de que las ventanillas estaban bien cerradas, subió al entresuelo, dejó el candelero en una consola del vestíbulo, y miró el reloj. —¡Las siete!—murmuró con sembrados voz.—Tengo que esperar tres horas aún para que se decida mi suerte... ¡Qué lento pasa el tiempo, Dios mío...! ¡tanto esperar...!

La noche había cerrado por completo. La fiebre se encendió en sus venas. Sus ojos, apagados hasta aquel momento, tomaron una expresión feroz. El camarero apareció con la comida, consistente en sopa, langostino en vino blanco, bifteck con patatas, un pollo asado, judías verdes, ensalada y queso; todo lo mejor del establecimiento. El duque comió poco, pero vació por completo las botellas de ajeno y champagne. Cuando terminó, pidió café y aguardiente, encendió un cigarro, apoyó los codos en la mesa y la cabeza en sus manos, y quedó sumido en sus negras reflexiones. A las nueve y media pidió la cuenta, pagó y salió del restaurant. No estaba embriagado, pero se hallaba en un estado de violenta sobreexcitación nerviosa. Con rápido paso se dirigió hacia el boulevard Brune, en medio de una obscuridad mal combatida por los mecheros de gas colocados a grandes distancias los unos de los otros, de los que algunos estaban ya apagados. En el sitio señalado, es decir, a unos cien metros de la puerta de Chaillon, se detuvo. —Aquí debo esperar—dijo, examinando los alrededores para asegurarse de que la soledad era absoluta.

El sitio era propicio para una cita que no debía tener ni un solo testigo. No se percibía más ruido que los lejanos silbidos de las locomotoras del ferrocarril de Sochaux. XXXVIII Dejemos al duque esperar y ocupémonos de aquel a quien esperaba: Claudio Buisson. La víspera de aquel día, éste y su hijo, contándose con ser ricos al día siguiente, ya lo sabemos, habían ido a merendar a Saint-Ouen. La merienda, compuesta de un salmorejo de conejo, fué, naturalmente, regada por numerosos litros. A las once volvieron a París; Claudio Buisson iba, como suele decirse, entre dos luces, y la influencia del vino le hacía locuaz. Explicaba en alta voz los castillos en el aire edificados en su imaginación, y no disimulaba su proyecto de conservar el manejo de los fondos que el duque debía entregarse. En vino veritas, dice un antiguo refrán. Nada conocía este proverbio, no en latín, sino en francés, y se aprovechaba de las impenetrables del lenguaje de su padrastro. La precoz serpiente tenía una voluntad de hierro. Estaba perfectamente resuelta a

no abandonar nada de una fortuna que consideraba como su legítima propiedad. Claudio Buisson debería contentarse con los huesos que ella le daría a roer, y mostrarse muy reconocido, porque ella no le debía nada, absolutamente nada. En consecuencia tomó una resolución que le pareció conveniente para garantizar sus derechos y sus intereses. Pronto sabremos cuál fué esta resolución. Al día siguiente, el día de la cita, Claudio durmió mucho más que de costumbre. Al despertarse se sintió con la cabeza pesada, la lengua gruesa, la boca amarga; en una palabra, sufría las consecuencias de las repetidas borracheras del día anterior. Se levantó a las diez, bostezando estruendo los brazos y frotándose los ojos. —¡Está pronto el almuerzo!—preguntó. —Lo estará, papá—respondió No rina.—La sopa de calabaza ya está a fuego. —Y con la sopa de calabaza, ¿qué más hay? —Queeso... y gracias. —¡Hun! Muy poco es. —¡Qué quieres! Ayer hebras gastado...

(Se continuará.)

# AGUAS DE CESTONA

Unicas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñones, Estreñimiento y Estómago

Para los cólicos hepáticos, es necesario el uso de las aguas de CESTONA, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva. El Estreñimiento y Enterocolitis, por antiguos que sean, ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de CESTONA, así como la Neurastenia, consecuencias de ambas afecciones.

De venta en farmacias y droguerías.—Informes en Valencia: RAMON ORTIZ BAU, Lauria, 10.—Teléfono 793

Las más altas calidades  
**Calzados Mancebo**  
a los más bajos precios  
Calzados Bally para señoras  
Inmenso surtido

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

# TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS  
**PASTILLAS PECTORALES**  
DEL  
**Dr. ANDREU**  
Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS  
Usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

## Subasta

Procedente de cierta testamentaria, se subastarán y rematarán, si hubiera posturas aceptables, el día ONCE DE FEBRERO, a las once en el despacho del notario don Vicente Sancho Tello, plaza de la Almoina, 4, bajo, y con intervención del corredor don Salvador Pérez Pau, que tiene su domicilio en la calle del Pintor López, 7, entre-suelo, las fincas siguientes, situadas en

### GABARDA

1. Diez y seis hanegadas, 150 brazas, en la partida del Rincón, de tierra huerta.
  2. Seis hanegadas de tierra arrozal, en la partida de la Albufera.
  3. Dos hanegadas y 121 brazas de tierra arrozal en la misma partida.
  4. Cuatro hanegadas de tierra huerta en la partida de la Huerta de arriba.
  5. Seis hanegadas de tierra huerta, en la partida del Rincón.
  6. Cinco hanegadas de tierra arrozal, en la partida de la Huerta de arriba.
  7. Una hanegada y 167 brazas de tierra huerta, en la misma partida.
  8. Cuatro hanegadas de tierra arrozal, en la misma partida.
  9. Cuatro hanegadas de tierra huerta, en la partida de la Llenca.
  10. Siete hanegadas de tierra arrozal, en la partida de la Albufera.
  11. Ocho hanegadas y 100 brazas de tierra arrozal, en la partida del Molino o Albufera.
  12. Dos hanegadas de tierra arrozal, en la partida del Secano o Albufera.
  13. Ocho hanegadas y 31 brazas de tierra huerta, en la partida del Rincón.
- La titulación y pliego de condiciones por que se ha de registrar dicha subasta están de manifiesto en la expresada notaría, y el corredor enterará de precios.

## Venta de finca en Algemesi

El día 20 del actual, a las diez de la mañana, y ante el notario de dicha población don Plácido de la Plaza, se venderá en subasta pública y voluntaria, por el precio de 6.000 pesetas al alza y demás condiciones que estarán de manifiesto en dicha notaría, la siguiente finca, propiedad de don Luis de Montroll:

En el término de dicha población y su partida de Gégena, cuatro hanegadas, dos cuarterones y treinta y seis brazas, o sean una hectárea de tierra huerta, con arbores, N.º don José Eleno, que se cede en medio; S.º, camino de la partida, escorrida en el medio; O.º, don Bernardo Guter Román; don José Guter Sabater, camino en medio, hoy herederos de dicho señores, y E.º, los de don José Práser Ermón, escorrida en medio.

## Comerciante JCV y ACTIVO CON CAPITAL

se asociaría con caballero o señora que aporte de 30 a 40.000 pesetas, con colaboración personal, para dar mayor impulso al negocio de Faperías en marcha. Gran rendimiento.

Asunto muy serio. Trato directo con el interesado. Se exigirá y darán referencias a satisfacción. Para más detalles, dirigirse por escrito a:

DON JOSE BLANCH  
Lista de Correos: Valencia

## Muebles

Vendo dormitorio Luis XV y comedor Renacimiento, por tercera parte su valor; perfecto estado.

Avenida Navarro Reverter, 6, portería.

## Se alquila

una planta baja en Viana, 11, para cuadra, almacén o industria, en el 13.

## DOS MAQUINAS ESCRIBIR

Underwood y Smith Premier 10, vendiendo mitad su valor urgentemente por ausentarme. Capdepont, 136, primero, Cabañal.

## Habitación

Un entresuelo y dos entrepisos encalados, todo con mucha luz y buen sol, en calle considerada de primera, podrá usted comprar recibiendo llave en el acto; tienen comodidades y son baratas.

Detalles: Felayo, 11, primer izquierda.

## SOLAR

Situado en la calle de Sorní, chafalán a Ciscar, de 11.000 palmos, se vende.

Informes: Agencia Anunciadora de Ramón Ortiz, Lauria, 10.

## SEÑORITA DE COMPAÑIA

distinguida, notable formación musical, ofrece sus aptitudes.

Razón, en la perfumería «La Japonesa», calle de la Paz.

# -FIAT-

- Torpedo lujo 501, cuatro cilindros. . . . 10.500 pesetas
- “ normal 505, cuatro cilindros. . . . 15.300 “
- “ gran lujo 510, seis cilindros. . . . 21.200 “

Entrega inmediata de todos los modelos por los AGENTES EXCLUSIVOS en esta provincia

## GARAGE VALENCIA (CHAFLÁN ISABEL LA CATÓLICA)

TELÉFONO 1121  
STOCK de los BANDAJES BERGOUANAN. Prensa para su uso en el ció

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C<sup>ia</sup>

Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUININA de PELLETIER, triunfan de la Anemia, la Clorosis, la Leucoreea, las Irregularidades Menstruales, el Linfatismo y cuantas dolencias dimanen del Empobrecimiento de la Sangre.

PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias  
Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones

Ulceras Varicosas  
Viejas de 8 años  
Curadas en 30 días.

TRASTORNOS en la Circulación de la Sangre

Los accidentes provocados por la mala circulación de la sangre son tan innumerables como peligrosos. Entre los principales y más frecuentes hay que citar las varices, las úlceras varicosas, los eczemas varicosos seguidos casi siempre de hemorragias. En las mujeres estos fenómenos se presentan subitamente al momento de sus transformaciones genitales y más especialmente en las épocas de menstruación y al llegar a los cuarenta años. La sangre circula lentamente, es espesa, pesada y cargada de residuos que deposita en las arterias y en las venas cuya tensión llega al punto que puede estallar al menor esfuerzo para dejar aparecer cuando el accidente no es más grave, llagas y úlceras más desmoronantes que inquietantes. Es conservando la integridad del líquido sanguíneo que se puede prevenir y parar radicalmente estos trastornos de la circulación. A este propósito el cuerpo médico ha reconocido la poderosa eficacia del

Depurativo RICHELET

Bajo su acción vivificadora la sangre se vuelve más limpia, los conductos arteriales recobran su flexibilidad y se descomponen, la circulación se restablece y muy pronto las llagas, las úlceras, las rebeldes y más repugnantes desaparecen sin dejar huellas. Su eficacia es todavía más absoluta en el tratamiento de todas las manifestaciones internas y externas del artrismo, siempre en relación con el líquido sanguíneo. Enfermedades de la piel, herpes, eczemas, psoriasis, escrofula, erisipela, goma, mal de piedra, reumatismos, y todos accidentes sífilíticos.

El DEPURATIVO RICHELET se encuentra en todas las buenas Farmacias y Droguerías. L. RICHELET, de Soana, 6, rue de Belfort, BAYONA (Francia).

Jamas ha fracasado

## Servicio regular al N. O. de Francia

Vapor SAINT THOMAS Para Burdeos y ROUEN cargará el 14 del actual.

Consignatario: Andrés GUARDIOLA, Muelle de Levante, 15. Agentes en el GRAO: Señores Martí y Muñoz, Muelle Levante, 15.

## ¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin demora Unguento mágico, tres días. Es radical.

Farmacias, droguerías, 1.º, Pop. correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, plaza San Llorenço, 4, MADRID.

## ¡Alto, señores!

Urge venta seis pisos, cuatro bajos, calles San Pedro Pascual, lado Guillem de Castro y Jordana, precios 4.000, 4.500, 5.000, 6.000 y 6.500 pesetas, con sol todo el día. Casas por todos distritos. Renta 9 por 100. Chalets, huertos, gongos, Una villa Beneditim (Castellón). Ad. to administración.

Muñoz, corredor colegiado de fincas, calle Horno Apóstoles, 3 (frente plaza de la Virgen), Despacho, de ocho a una tarde.

## A los Sastres

Academia de Corte Sucursal de Barcelona Enseñanza 15 días De Caballero y Señoras CAMPANEROS, 3

## Venta de fincas

Casas en las principales calles. Algunas rentan del siete al ocho por 100. Pisos económicos con sol y ventilación en buenas calles. Chalets en Fátima y Euzkadi. Masías en Rocafort y solares en varios puntos de esta capital. Esteban Roca, Doctor Romagosa, 11, primero. De nueve a una y de cuatro a siete.

## Pisos

En el mejor punto de la calle de Hernán Cortés, vendo magníficos pisos, siendo sus precios de 17.500 a 27.000 pesetas.

S. Torrez, Grabador Colegiado, Despacho: Grabador Esteve, 5, en trepiso; de diez a doce y de cuatro a cinco y media.

## Casa

Vendo en la calle de Ciscar, de moderna y sólida construcción, renta 1.000 pesetas, precio 170.000 pesetas.

S. Torrez, Grabador Esteve, 5, entrespis; de diez a doce y de cuatro a cinco y media.

## Gran edificio

A CONSTRUIR CON ARREGLO A LAS NECESIDADES DE LOS INQUILINOS QUE LO SOLICITEN, en la calle de Transito, frente al Café Comercial, presentación de antecedentes.

Para tratar, en la calle de San Vicente, 129, cuarto piso.

## Roma a la vista

TRES PESETAS  
De venta en esta administración

## Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal. Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Cádiz, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efectuarse entregan conocimientos directos y con flota corrida.

Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves, a las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos de Argelia, Túnez, Norte de África y Canarias con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para el comercio regular y para servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.

PARA INFORMES: Representación de la Compañía en Valencia, muelle de Poniente, letra A. Teléfono número 3068.

## SHORE LINE

(TAMPA INTER-OCEAN S. S. Co.)  
U. S. S. B.

Servicio rápido mensual entre Valencia, Cuba y Estados Unidos

El 18 de Febrero saldrá de Valencia el rápido vapor SAUGERTIES directo para Habana y Nueva Orleans.

Para flete y carga, diríjase a sus consignatarios: AGENCIA MARITIMA HISPANO-AMERICANA S. C. C/ C/ C/ Libertad, 8 (Cabañal-Valencia) Teléfono 3357

## JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

En todas las Farmacias

## A las señoras

Hemos puesto a la venta y a precios de mayor, excelentes surtidos de bordados, puntillas y otros artículos para la confección de juegos de cama, ajuares de novia y de cristiano.

Medias de seda y sedalinas muy buenas y a precios baratísimos. Las señoras que quieran comprar bien barato deben de visitar este casa y se convencerán de la conveniencia.

ALMACEN DE BORDADOS DAVID BARROS, S. A. PLAZA DE EMILIO CASTELAR, 19, ENTRESUELO (frente al Hotel Valencia)

## Banco Hipotecario de España

DELEGACION DE VALENCIA  
¡RESTAMOS! El 51/2 por 100, hipotecarios a un interés de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas ni siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, ni a incurrir en mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones: DELEGADO: D. Benito Altu, Mar. 23, Valencia.

## FERRETERIA ALEMANA

Conde Montornés, 8, Valencia. Sirve a cualquier estación de la península, a precios sumamente baratos, los siguientes lotes:

- 1.º lote. Seis vasos agua, seis vasos vino, seis vasos licor, un hermoso jarro de agua y un tenedor, por 6 pias., el lote de veinte piezas.
- 2.º lote. Seis cacerolas tamaños escalonadas, de aluminio puro, por 14 pias. el lote.
- 3.º lote. Cinco ollas (pucheros), tamaños escalonados, en aluminio puro, por 18 pias. el lote.
- 4.º lote. Cinco flambreras, tamaños escalonados, aluminio puro, por 750 pias. el lote.
- 5.º lote. Seis cucharas, seis tenedores, seis cucharitas café y seis cuchillos, por 750 pesetas.
- 6.º lote. Un elegante estuche-caballero para afeitarse, con espejo, navaja de Solingen, suavizador, brocha, taza, pasta Smiris, por 9 pias. el lote.
- 7.º lote. Un morral para campo, con cinco flambreras, dos cantimploras irrompibles, seis tenedores y un cuchillo, por 1350 pesetas.
- 8.º lote. Estuche costura con cien agujas coser, de ojo dorado, calidad superior, empuñador de aguja, tijeras de costura, otras de bordar y otras de abrir ojales, y dedal, por 10 pias.
- Plancha eléctrica, garantía 20 años, por 13 pias.
- Collares luminosos que brillan en la más completa oscuridad, a 1.50, 2 y 3 pias. collar.
- Máquinas picalotado, indispensables en cada cocina, 8 pias. Calderas egoístas con vaso de cristal templado, a 1.25 pesetas cada una.
- Maletas de fibra (mejor que las de cuero), a 20, 25, 30, 35, 40 y 45 pesetas.
- Juego de cubo y jarro para lavabo, 5 pias. el juego.
- Ligas irrompibles para señora y caballero, 1 pia. el par.
- Lámparas eléctricas (perillas), lo mejor de la fabricación alemana, a 1.25 pias. una. Se elevan de 2, 5, 10, 16, 25, 50 y 75 bujías, y de voltajes desde 60 a 170. Otros voltajes, son precios especiales.
- Lámparas eléctricas de bolsillo, con pila, desde 1.75 pias. Tinte alemán, para toda clase de prendas, a 0.40 pias. el paquete. Hay gran surtido de colores.
- Inutil escribir sin remitir el importe del lote o lotes que se deseen.

## Línea de Pinillos



Servicio Antillas y Estados Unidos  
El vapor CONDE WIFR...LO, saldrá de este puerto el día 25 de Febrero, directo para CANARIAS, SANTIAGO DE CUBA, HABANA y CIENFUEGOS.

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. También admite carga, dando conocimiento directo, para los puertos de SAGUA, CAIBARIEN, NUEVITAS, PUERTO PADRE, GIBARA, GUANTANAMO, ANTILLA, MANZANILLO, CHAPARRA, MATANZAS y CARDENAS, con transbordo en HABANA.

## Servicio Brasil Plata

El vapor BALMES, saldrá de este puerto el día 21 de Febrero, directo para CANARIAS, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. También admite carga dan lo conocimiento directo con destino a ROSARIO DE SANTA FE, con transbordo en BUENOS AIRES.

Consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 33  
Teléfono núm. 426

## Automóvil "Willys Knight" Verdadera ocasión

Vendo coche turismo, de siete plazas, de la marca indicada y muy poco usado, por 13.000 pesetas.

Para más detalles dirigirse a MORENO HERMANOS, Pascual y Génis, 14.

DEBILIDAD, NEURASTENIA  
CONSUMCION, CLOROSIS  
CONVALENCIA

# ANEMIA

VINO y JARABE Deschens y la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

## Versos de la Juventud

POR TEODORO LLORENTE  
Precio, 3 pesetas --- De venta en esta Administración